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Az egyetlen megoldás.
Debreczen, január 8.

Az uj miniszterelnök taktikája, mely- 
lyel a válság kibogozásán dolgozik, ed- 
digelé még éppenséggel nem bizonyult 
okosnak, sőt Lukács László határozatlan, 
szint nem valló föllépésének következmé­
nyei már is mutatkoznak. A zűrzavar 
szinte óráról-órára fokozódik s a helyzet 
mind homályosabb és mind bonyolultabb 
lesz. Csütörtökön még úgy állt a kabi- 
netalakitás dolga, hogy péntekre kész 
lesz a lista és Lukács László megy vele 
Bécsbe. Pénteken azonban először is a 
bécsi ut maradt el, majd amikor már 
mindenki a Lukács-féle vállalkozásnak 
siralmas, csúnya darabontvégét jósolta, 
akkor a helyzet sivárságán aggódók újabb 
reménysugarat pillanthattak meg, miután 
az uj miniszterelnök jónak látta, hogy 
ismét fölvegye a Justh-párttal a hét ele­
jén elejtett tárgyalások fonalát.

A Justh-párttal megkezdett uj tár 
gyalásoknak az volt a feladata, hogy 
megallapittassék: vájjon Lukács hozza-e 
a párt elengedhetetlen követelményeinek 
megvalósulását, másrészt: vájjon vele 
mehet e a párt és támogathatja-e, vagy 
nem mehet-e vele és félrelökve minden 
hatalommal való csábítást, megpecsételi-e 
a Lukács-féle kísérlet végleges bukását.

A mai tárgyalások — amennyire a

Vasárnapi levél,

Carneval ünnepélyes bevonulása egé­
szen stylszem. A báltermek csillárjai fel­
gyűlnek, az eddig tavaszias fuvalom helyett 
metsző téli szél kergetőd zik s a lesülyedt 
higany oszlopra cinket fogott orrocskákkal 
néznek a pillanatra meg-megálió szépek, 
lesvén róla a jövendölést Halifax politikai 
karrierjét illetőleg. Egyszóval hideg lett 
künn a természetben. A politikában beállott 
fagy azonban sokkal elszomorítóbb, mint a 
természet feltámadással biztató téli álma. 
Ott nem cinkét fogott orrok, hanem a nem­
zeti aspirációk elfagyott testrészei oszlanak 
fel, befagyott tervek, remények, egyéni 
vágyak, ambíciók fagytak el s a megdob 
bentö pusztulás katasztrófájába csak egyet­
len engesztelő fénysugár hatol bőkitöleg: 
az, hogy hazugságban íogamzoü, hazugság­
ból ólt politikai alakulások hullanak alá s 
ezek nem jelenthetik a jóknak, az igazaknak, 
a becsületeseknek vesztét.

Ami most kezdődik fent, az igazi far

róluk kiszivárgott hirek sej Hetik — az 
utóbbinak megtörténtére engednek kö­
vetkeztetni. Lukács László nem szögezte 
e magát az önálló bank mellé és nem 

volt hajlandó a kétéves provizórium 
megadása ellenében azt a garanciát sem 
nyújtani, hogy a nemzetnek egy uj vá- 
asztáson megnyilvánuló akaratát, ha ez 

ismét a gazdasági függetlenség mellett 
nyilvánul meg, a legfelsőbb helyen ho­
norálni fogják. Így azután az alakulóban 
levő csonka kabinet nem számíthat a 
parlament legnagyobb pártjának támo­
gatására s miután a többi párt meg 

hatalom elvesztése fölötti dühében 
eo ipso megtagadja az indemnitást, a 
csonka kabinet elé a legsivárabb, leg­
borzalmasabb kép fog tárulni parla­
menti bemutatkozása alkalmával.

Nem lep meg bennünket a válság­
nak ez a legújabb fázisa, sőt az esemé­
nyek rendjében ennek a helyzetnek a 
bekövetkezését tartottuk egyedül lehetsé­
gesnek. Justh Gyula legutóbbi kihallga­
tása után nyilvánvalóvá lett, hogy egy­
előre a nem engedünk politikája eré­
nyesül minden nemzeti követeléssel 
szemben, természetes tehát, hogy Lukács 
nem garantálhatja a nemzet jogainak 
teljesülését, ha az ö nálánál sokkalta 
nagyobb hatalom a legmerevebb elutasí­
tással zárkózik el azok elöl. Azt is ter­
mészetesnek tartjuk, hogy Justh Gyula, 
hacsak nem engedi lejáratni a fúgget-
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lenségi pártot, nem huj hátik semmiféle 
formula mögé, hanem híven szeplőtlen 
politikai múltjához, rendületlenül kitart 
elvei mellett. Addig tehát, amig a bank­
kérdés marad a válság homlokterében, 
addig nem juthatunk előre egyetlen lé­
péssel sem s addig minden formulakere­
sés, minden taktikázás meddő fáradozás 
marad.

De vájjon : nincs a közel esztendős 
válságnak egyetlen pontja sem, melyen 
a megértés Lukács és a függetlenségi 
pírt között lehetséges volna?

A választójog reformjáról már me­
gint hetek óta nem hallunk semmit a 
tárgyalásban levő és tárgyalásban volt 
politikusok ajkairól. Mintha a válság 
egész lavináját nem is az a körülmény 
indította vo na meg, hogy az akkor még 
látszólag egységes függetlenségi pártnak 
az a liberális része, amely ma Justh 
Gyula vezérlete alatt a parlament legna­
gyobb pártját képezi, meghiúsította az 
Andrássy féle népjogtiprő választási re­
formját. És ebben, hogy a választójog 
problémája mintha teljesen kiküszöböl- 
tetett volna a válság kebeléből, a csonka­
kabinet d^zignált feje a bűnös. Ha Lu­
kács nem ravaszkodik a bankformula 
keresésével, ha tényleg azt a kijelentést 
teszi, amit dezignálása alkalmával a szá­
jába adtak, hogy: „hozom a becsületes 
választójogot“, — akkor ma lényegesen 
más a helyzet, sőt talán már meg is

sangi kép. A különböző pártok el virult bál 
királynői epedő, csábos mosolyiyal ülnok a 
politikai vigadók plüss kerevetein a nézik, 
lesik, várj ás. a nagy keringő táncost, a ki 
beleviszi őket, a telhetetleneket, mégegyszer 
a tánc forgatagába, S a nagy keringő tán­
cos előkelőén suhan át tekintetével a poli­
tika elhervadt marodeurjeio, a kiknek sze­
repük már csak a hamuhintés hamvazó szer­
dáján juthat. Sic transit...

*
Ha a külföldi nagy kuUurnemzetek fe­

lett valamelyes fölényünkkel dicsekszünk, 
rendesen reámutatunk arra, hogy a francia, 
angol, német el van telve magától más ország, 
8 más nép sem földrajzilag sem culturája, 
vagy történetével őt nem érdekli s a ma­
gáén kívül nem is ismeri, de nem is igyek­
szik megismerni még a szomszédos orszá­
gok nyelvét som. Ellenben mi magyarok, mi 
ismerjük a nagy nemzeteket földrajzi, ethno 
gráfiai, művészi, történelmi vonatkozásaik­
ban, beszéljük nyelvüket. Hogy ez semmi 
más, mint a gyengébbnek szükségszerű al­
kalmazkodása az erősebbhez, azt alig ismer­

jük be. Hadd mutassak azonban én reá oly 
fogyatkozásunkra, amely az intézmények 
niveaujának elbírálásánál még a legnagyobb 
kedvezessel sem helyezhet bennünket nem­
csak nagyobb országok fölé, de még mellé 
sem. Ä francia, központi, párisi sajtó utolsó 
toliforgatója m alapos ismerője az egész ország­
nál, ott minden jelentékenyebb vidéki gócpon­
tot úgy ismernek, mint a főváros első, belső ke­
rületet. Nálunk előkelő fővárosi lapok szer­
kesztőségei úgy kezelik a vidék nagy váro­
sait, mintha Kamcsatkáról imának s gyak­
ran csak arra alkalmasak tudatlanságból, is­
kolai képzettség bijján leadott vidéki hirek, 
hogy a jó vidék édesen kacagjon a magyar 
lapok együgyű Tissotiádáin. Csak az elmúlt 
hetnek egy minden fővárosi lapban leadott 
debreozeni hírére utalok. Megírták, hogy 
Debreozenből B.-Ujfaluig autobus járatra 
kének engedélyt s ennek a hírnek kapcsán 
minden fővárosi lap ripo tja megható érzel­
gősséggel siratta el a Hortobágy kihaló ro­
mantikáját a töff tötf zajától elnyomott 
pásztortilinkót. Hiszen igaz, nem kell min­
denkinek tudni, hogy Dabreozeníől Újfaluig 
egy talpalatnyi Hortobágy som terül el, da
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volna az egészséges megoldás. Hiszen 
tudott dolog, hogy a függetlenségi párt 
éppenugy követeli a demokratikus vá­
lasztási reformot, mint a nemzet egyéb 
jogait, de hogyan tárgyaljanak erről Lu­
kácscsal, ha még azt sem lehet tudni, 
hogy vájjon Lukács tényleg demokratikus 
választási reformot akar ?

Nyílt, határozott és bátor föllépésre 
van most szükség. Tessék egyrészt a 
Justh-pártnak, másrészt Lukács László­
nak félreérthetetlenül és határozottan 
állástfogialni a demokratikus választójog 
dolgában, éppen olyan félreérthetetlenül, 
mint ahogy a Wekerle—Andrássy—Kos­
suth társaság a becstelen választási re­
form mellett tört lándzsát. Ha ez megtörté­
nik, akkor nyomban megindul a válság 
kibonyolódása, mert mindenki tudni 
fogja hol a helye és megmozdul szá­
mos, addig lekötött erő. Amíg ez nem 
történik meg, addig lehet taktikázni, ku­
lisszák mögött intrikálni, indemnitásért 
furfangoskodni, de az országot a vál­
ságból kivezetni és a gazdasági és 
politikai fejlődés útjára rá vezetni nem 
lehet.

A köztisztasági vállalat
ás a házi kezelás.

Ä mlnlsittr kifogásai.
Röviddel ezelőtt a város törvényható­

sági bizottsága elhatározta, hogy a köztisz­
tasági vállalatot házi kezelésbe veszi. A ez ói 
Géza főmérnök javaslata alapján a közgyű­
lés megalkotta a szabályrendeletet, melyet 
jóváhagyás végett felküldtek a belügymi 
niszternek.

A belügyminiszter leirata ma érkezett 
le a városhoz. A miniszter a szabályrendelet 
ellen több kifogást emelt s különösen egy 
súlyos és a város érdekére nézve káros ki­
kötést tesz, azt nevezetesen, hogy a város a 
köztisztasági vállalatot próbaképpen két 
évre vegye házi kezelésbe.

Ez vaskos tévedés a minisztérium ré-

azt már mégis csak joggal kívánhatjuk, 
hogy ha egy nagy fővárosi lap szerkesztő­
ségében Debreozenről esik szó, akkor csak 
a Hortobágy és a zsíros cívis, ha Szabadká­
ról akkor csak a bácskai ivó virtus jusson a 
hírlapíró ur eszébe, hiszen vagyunk már mi 
jó vidék is valamik és valakik, akik Pestről 
szólva, beszélve már nem csak a Pilvax és 
Zrínyi kávéházakat látjuk emlékezetünkben 
teltámadni.

*

A színház jövője kezdi mozgásba hozni 
az érdeklődés híreit. Apró hírek habos, hul­
lámos fodrooskái jelennek meg a lapokban. 
Prób-akaesák röppennek fel itt is, ott is. 
Pályázat mellőzése, Zilahy megtartása, szán­
dékos elkésetése a kiírásnak, mind-mind 
olyan ballon d'essay, amelylyel hívatlan jó­
akarók zavarják a leszürődött terveket. Nem 
jól számítanak azok, akik igy akarják a mai 
regime életét hosszúra nyújtani. Zilahit hír­
lapi jóakarat, irányítás nem tarthatja. Ennek 
csak egy egyetlen tényezője van. S ez maga 
Zilahi 1 Ha ö még meg tudja győzni a kö­
zönséget arról, hogy a színházat nemcsak a 
maga üzleti vállalkozásának nézi ezután, ha 
lesz szive úgy fizetni elsőrendű művészeket, 
mint egy Krecsányi, Szendrei, vagy Komjáthy,

szérűi, mert a házi kezelésbe való vétel oly 
tetemes befektetést igényel, hogy azt a be­
fektetést két évi próbára engedélyezett vál­
lalatba helyezni, észszerűben és fölötte koc­
kázatos.

az ügyet a városi tanácsiamét a szak- 
bizottságok elő utalja. A tanács a bizottsá­
gok elé egy korrigáló javaslatot is fog ter­
jeszteni a vállalat vezetésére vonatkozólag. 
Az eredeti javaslatban ugyanis egy igazga'ói 
állás van kreálva a vállalat vezetésére. A 
közgyűlés azonban az igazgatói állást törölte 
s teendőit az intéző hatáskörébe utalta, en­
nek fizetősét ezer koronával felemelve. A 
városi tanács ismételten javasolni fogja az 
igazgatói állás rendszeresítését.

Az ügy legközelebb a jog- és pénzügyi 
bizottság elé kerül.______________________

Lakács aem kap
Indemnitást

A Jnslh-párl válasz«.

Elmaradt a bécsi audiencia.
Lukács László ma folytatta tulajdon­

képpeni és érdemleges tárgyasait a füg­
getlenségi párttal. A tegnapi nap folya 
mán Justhék elé terjesztette azt a kér- 
dé ét, hogy megadja-e neki a párt a két 
hónapi indemnitást. Tegnaptól máig, sőt 
a mai napon is a Justh-pártban erősen, 
alaposan megvitatták Lukács kérdését és 
a választ ma pontűzatokba foglalva ad­
ták át Lukácsnak.

A függetlenségi párt felelete semmi­
esetre sem kedvező Lukácsra nézve és 
vállalkozása elé bizonyosan kardinális 
akadályokat gördít, mert hiszen a Justh- 
párt szilárdan kitart elvei mellett és tá­
mogatását csak annak a kormánynak 
nyújtja, amely viszont az önálló bank 
felállítását garantálja. Justh Gyulának az 
volt a válasza, hogy az imdemnitást a 
párt csak annak a kormánynak adhat, 
amelyet támogat is. Ezzel kell most szá­
molni Lukácsnak s ilyen éitelemben kell, 
hogy előterjesztést it a királynak meg

ha a szereposztásnál a rátermettség s nem 
női szeszély fog dominálni, ha kiállítás, 
bútorberendezés, műsor mind, mind meggyőzi 
a publikumot a Zsül magába téréséről, akkor 
lesznek kiváló erőink, jó előadásaink, lesz 
művészi élvezetünk s majd csak akt or lehet 
pályázat mellőzéséről beszélni. De ma ? Ugyan 
ne figurázzunk!

*

Ab u. é. k. rémes hete ismét a fele­
désé. A kéményseprő, sürgönyhordó, ház­
mester, a hordár, miután évközben minden 
jó- kívánság nélkül is megfizettük szolgála­
tinkat, emlékezetűnkbe juttatták összekötte­
téseinket. A májusban rémnapokat előidéző 
szobafestő tanoncok, a suszter, a lakatos apró 
inasai csodálkozó apprehensióval nyújtottak 
felénk üdvözlő kártyákat, ha emlékezetünk­
ből kiesett az 6 szurtos pofikájuk s ha nem 
tapasztalták az 6 áldásdus ipari működésük 
keltette hálánkat legalább egy pár hatos 
alakjában. Tudjuk, látjuk: minden évben 
szaporodnak a nekünk boldog újévet, ma­
guknak pedig pénzt kívánó igénylők. Lehe 
teilen jogcímek fogják meg házaink kilin­
cseit. Am amihez ez idén volt szerencsém, 
az megállította egy pillanatra szivem dobba­

tegye. Az értekezletekről szóló távirati 
tudósításunk a kővetkező :

Nincs Indemnlláe.
Budapesti tudósítónk táviratozza: 

Lukács László, mielőtt a király miniszter- 
elnökké nevezte volna ki, a kabinetala- 
kitásra azzal vállalkozott, hogy a pártok­
tól az indemnitást megkapja. A dolog 
azonban meglepetésszerüleg úgy alakult, 
hogy Lukácsnak egyetlen párt sem ad 
indemnitást s e nélkül nem is mehet föl 
Bécsbe.

Lukács tehát már tegnap még egy 
kísérletet tett arra nézve, hogy a 48-as 
függetlenségi párttal tárgyalásokba bo- 
csájtkozzon. Azt a kérdést, hogy vájjon 
a Justh megadja-e neki az indemnitást, 
mert tegnap föltette Lukács László, ma 
pedig a válasz érkezett meg újabb tár­
gyalások formájában. Justh, Holló L. és 
Batthyányi Tivadar gróf ebben a kérdésben 
még tegnap értekezletet tartott, amelyen 
megszövegezték azokat a feltételeket, 
amelyeket ma Lukács elé terjesztettek. 
Ezekben a pontozatokban a 48-as füg­
getlenségi párt azt követeli Lukácstól, 
hogy a két éves bankprovizóriumot csi­
nálja meg s ha ettől Bécsben tartóz­
kodnának, akkor a függetlenségi párt 
arra az álláspontra helyezkedik, hogy 
nyomban követeli az önálló bank fel­
állítását.

Lukács és Justh tanácskozása.
Budapesti tudósítónk táviratozza: 

A tegnapi tárgyalásoknak ma délelőtt 
volt az érdemleges folytatása. Tiz órakor 
ugyanis Lukács Lászlónak Reviczky utcai 
lakásán értekezlet volt, amelyen a ki­
nevezett miniszterelnökön kívül jelen volt 
Justh Gyula, Holló Lajos és Batthiányi 
Tivadar gróf.

Az értekezleten Lukács László föl­
tette Justhnak azt a kérdést, hogy haj­
landó-e a 48-as függetlenségi párt neki, 
illetve kormányának a választás céljaira 
a kéthónapi indemnitást megadni.

Justh válaszol.
Erre a kérdésre Justh Gyula azt a

nását. A meglepetés — elvette szavamat. A 
vasúti váltókezelők meggratuláltak. Hallottak 
már ilyet? Ha a bankok váltókezelői szép 
sorban, due összeköttetéseink jogán felvo­
nulnak hozzám: Ám jó! Akikkel egész éven 
át fentartom a terhes forgalmat, jöhetnének 
hozzám egy pohár pálinkára, de hiszen én- 
nem vagyok sem lokomotív, sem treszina, 
Pullmann- vagy még csak teherkocsi sem, 
hát hogy jönnek ők az én lelkemhez és zse­
bemhez ? Hogy rendben tartották, forgatták, 
váltották a váltókat, — az szép, jó, üdvös és 
helyes. Hogy nem volt karambol as 6 szel­
vényükön, annak én is, de ők is örülhetnek, 
de mindez nem ok a testvérieettlésra e külö­
nösen nem ok az én vagyonom kommunis- 
tikus megosztására Hol van hát az őket 
hozzám indító ok? Most már alig van meg 
nem oldott rejtély az emberiség kutató szel­
leme előtt. Megvan as északi sark, megcsi­
nálták a repülőgépet, minden lehetetlent meg­
valósít a vizsgálódó elme, nincs elérhetlen 
vágy, csak engem gyötör a kínos sötétség, 
amelyben hánykolódom, vergődöm, ezerszer 
s ezerszer vetve fel magamban a nagy meg­
old katlan kérdést: miért gratuláltak meg en­
gem a vasúti váltókezelők ?

Joauuoa.

Legjobb a Békési Róza „Byorcmosó“ szappana.
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választ adta, hogy a 48 as függetlenségi 
Ifi t csak olyan kormánynak szavasa 
5fea az indemnitást, amelyet egyúttal 
Sogat is. Mas kormányt semmi yen 
tormában nem támogathat. Ugyanilyen 
Smü kommünikét adott ki a függet­
lenségi párt hivatalos lapja, a Politikai

^rteSJusth Gyulának Lukács László kér 

Hésére adott eme válaszát politikai kö­
rökben úgy világítják meg hogy Justh 
Gvula aZért nem hajlandó indemnitást 
adni Lukácsnak, mert az nem vette föl 
nrogrammjába az önálló banknak a le­
hető legrövidebb időn belül való felállí­
tását. Amig Lukács vagy más kabinet 
ilyen programmal nem jön, addig a füg­
getlenségi párt támogatására nem szá­
míthatnak.

Az els# értekezlet.!
Budapesti tudósítónk táviratozza: 

Ma délután öt órakor tartotta meg az uj 
kabinet az első miniszteri értekezletet 
Lukács László lakásán. Jelen voltak az 
értekezleten Jakabffy Imre, Setényi Béla 
gróf, Hasai Samu és Vavrik Béla. Az 
értekezleten, amely másfél óráig tartott, 
a 48 as párt magatartásáról folyt a ta 
nácskozás.

DEBRECZENl FÜGGETLEN UJSÁd

napokban politikai körökben szó eietí arról, 
hogy Vavnk Bak kúriai tanácsülnőK, aki a 
Lukáei-kabinetben igazságügy miniszitiráént 
van kiszcmdlve, néni bajl tnd i tá'oát vall Ini. 
Vavris ma nyilaikozitbau jaluniette ki, hogy 
az igazságügyi t&raa betöltésire i jen is vál­
lalkozik.

Hangulat a pártkörökben.
A függetlenségi pártkörbeu ma élénken 

tárgyalták az eseményeket, rlLte Justh Gyma 
néhány meghitt emberével tanácskozásra 
vonult vissza, majd a köró seraglő képvise 
löknek a következőket mondta:

— Természetes, hogy olyan választ 
kellett adnunk Lukácsnak, amilyet adtunk. 
Ez a válasz nem keithot meglepetést, mert 
mindenki meglehat győződ e a ról, hogy 
amit mondtunk, azt elveink értelmében tet­
tük meg. A képviselők erősen tárgyalták azt 
az értesülést, hogy Lusáci megigerte a ki­
rálynak, hogy a balkáni szerződést megcsi­
nálja és keresztül viszi az annexiós törvény- 
javaslatot. Lukács a balkáni szerződésről 
tzőló javaslatot állítólag rendeleti utón fogja 
bead i.
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justh a párt álláspontiéról.
Amikor Justh Gyula Lukács László­

val folytatott tárgyalások után távozott a 
Reviczky-utcából, egy újságíró meginterju 
volta a pártvezért, aki Lukácscsal szemben 
tanúsított magatartásáról, illetve a párt ál­
láspontjáról igy nyilatkozott :

— Lukács ma előadta nekünk illetve 
a pártnak azt az ismeretes kérését, hogy a 
párt nem-e szavazna meg neki két hónepos 
indemnitást ? Erre én a jelen volt pártvezó 
rek teljes hozzájáru ásával és pártom névé 
ben Lukács elébe terjesztettem azokat a fel­
tételeket, amelyeket már tegnap meg­
szerkesztettünk és pontokba foglaltunk 
de ezenkívül megadtam azt a választ is, 
hogy a függetlenségi párt csak olyan kor­
mánynak adhat indemnitást, amelyet támo­
gat is. Ebben a kérdésben nem játszhatnak 
szerepet bizalmi komentárok, mert hiszen a 
költségvetésben már bjnne vannak az app- 
ropriációs jellegek is.

Mi felszólítottuk Lukácsot, hogy adjon 
garanciát arra nézve, hogy az önálló ban­
kot két éven belül megcsinálhatja s feltét­
lenül kitűztük, hogy tegyen nyilatkozatot a 
Házban arról, hogy a gazdasági önállóság­
ért eredményes munkálkodást fog folytatni. 
Olyan kormánynak — mondta Justh a 
melynek programmját nem ismerjük, indem 
nitást nem adhatunk.

— Más kérdésről nem volt szó — kér 
dezte az újságíró.

— De igen. Sok mindenféléről volt 
szó, de ezekről nem nyilatkozhatom.

Az elmaradt audiencia.
Bécsből táviratozzak: A mai nap 

politikai eseményei mindeneseire meg 
lepetésszerüleg hatottak Lukácsra nézve, 
aki talán nem volt elkészülve arra, 
hogy az indemnitást egyetlen párttól sem 
kapja meg.

Ilyenformán Lukacsnak bécsi audien- 
c ája elmaradt s vasárnap helyett hétfőn je­
lenik meg a király előtt, hogy előtérjeszté- 
eeit megtegye.

Az igazságügyi tárca.
Budapesti tudós.tóak tánratozza: Á

Tiz szitih&z bérlete.

Szubvenciók, segélyek.
Mint ismeretes, a nagyobb színházak 

bérlete 1911. őszével lejár s a városok az 
idén tavasszal kötik meg az igazgatókkal az 
uj szerződést. Érdekesnek tartjuk ebből az 
alkalomból ismertetni, hogy az egyes vai o- 
sok milyen támogatásban részesítik a ma­
guk színházát.

Kezdjük Debrecennel. Zilahi Gyula 
színigazgató 1905-ban hat eves szei ződést 
kötött a várossal. Kap 10.000 korona szub­
venciót, 1000 korona fizetési pótlékot. A 
fűtés, világítás költségeit az igazgató, a tüz- 
kárbiztositás költségeit a város födözi. A 
kar összesen 28 tagból, egy tánctamtobol es 
két táncosnőből áll. A zenekarnak buszon- 
négy taßjci van. A niiisortcrvezetet havon- 
ként kell bemutatni a szinügyi bizottságnak.
A színi évad október 1-től május 1-ig tart. 
Minden évben 200 korona megváltással a 
város a színházat kétszer igénybe veheti. —
A jövő hónapban kiírandó bérleti palyazat 
— mint jelentettük — lényeges változtatá­
sokat eszközöl az eddigi állapotokon. a va­
ros megvonja a színháztól a szubvenciót, 
viszont megengedi a jövő igazgatónak, hogy 
a helyárakat fölemelje. „

Legtöbbet az összes^ vidéki varosok 
között Szeged áldoz színházára A szegedi 
színház igazgatója évenként 79.000 korona 
segélyt kap. Azaz a szubvenciókon kívül 
fűtést, világítást, tüzkárbiztositast, emellett 
az övé a ruhatár és a cukrászda.

Arad. Az igazgató Szendrey Mihály, 
akinek a várossal három éves szerződésé 
van. Főrendező, segéd rendező, ügyelő nem 
játszhatik. Szubvenció nincs, állami szubven­
ció esetén azonban köteles az igazgató he­
tenként egy operát adni. Nyári színház van. 
ebben egy hétig artisztikus eloadas is tart­
ható. Az eredi bemutatókhoz a szinügyi 
bizottság engedélye kell, ez elé terjeszti az
igazgató a munkaprogrammot havonként, a
műsort nyolc naponként. A teli szezon ok­
tóber 1-től április 30-ig, a nyári szezon he­
tenként legalább három esti előadással há­
rom hónapig tart. A színi szezon tehat tíz 
hónapos. A téli színház bérmentes, a nyá­
riért azonban 7040 korona bért fizet ön­
igazgató, aki a világítás, füles költségét is
fedezi. ,, . ., ,

Kassán Komjáthy János igazgatónak 
három éves szerződése van. A varos ww 
korona szubvenciót ád, a fűtés, világítás 
költségeit az igazgató födözi. A színházi 
szezon október 1-től virágvasárnapig tan. 
Egy előadás a szegényalapé, három a va­
rosé. A színházi felügyelőnek és gépésznek 
az igazgató évenként 480 korona fizetést ad.

Kecskemét színigazgatója Manházy K. 
Miklós. Szubvenciót nem ad a város. A hites 
és világítás költségeit 11.000 koronáig a

város födőzi. Szinügyi bizottság nincs. A 
színház igazgatását és művezetései a tanács 
ellenőrzi. A színházi szezon október lo-tol 
virágvasárnapig tart. A cukrászda a varosé, 
a ruhatár az igazgatóé. .

Miskolc színházában Palagyi Lajos az 
igazgató. Szubvenciót ez a színház sem kap, 
ellenben ad a város 1000 korona fűtési pót­
lékot. A cukrászda és ruhatár az igazgatóé, 
aki a fűtés és világítás költségeit fődözi. A 
színházi szezon október 15-től virágvasar- 
napig tart. A színház viseli a tűzoltóság es 
a rendőrség költségeit. Az egyetlen vidéki 
színház, amelyik részvénytársaságé.

Naggvárad színigazgató)anale, Erdélyi 
Miklósnak három éves szerződése van. Szub­
venciót nem ád a város, amely a tüzkárbiz- 
lositást fizeti. A cukrászda, a ruhatar az 
igazgatóé, de ő fizeti a fűtés és világítás 
költségeit. A színi évad október lo-tol ápri­
lis végéig, engcdélylyel szeptember lo-tol
július 1-ig tart. .

Pécsett Kövessy Albert az igazgató.
I Szubvenciót nem kap, három éves szerzo- 
1 dése van. A cukrázda és a ruhatár az igaz­
gatóé, a világítás és fűtés költségei kizárólag 
az igazgatót terhelik. „ „ ,

Pozsony igazgatója Balia Kalman. Szub­
venciót nem kap. A fűtés és világítás a va­
rosé, a cukrázda és ruhatár a színigazgatóé. 
— Ez volt az eddigi helyzet. A kultuszmi­
nisztérium azonban tervbe vette, hogy a 
pozsonvi színház részére 35 ezer koronu 
állami''szubvenciót folyósítson.

Szabadkán Krémer Sándor 8000 ko­
rona szubvenciót kap. Fűtést a város ad, a 
világítás költségeit az igazgató födözi. A 
tüzkárbiztosilás és a cukrászda a varosé. A 
szerződés három éves, minden szerepkort, 
művészi erőkkel kell betölteni. A színház 
szezon október 1-től virágvasárnapig tart.

Temesváron Krecsányi Ignácnak három 
éves szerződése van, 6200 korona szubven­
ciót és lakást kap. Fűtés és világítás a va­
rosé. Szinügyi bizottság nincs. A színházi 
szezon október 1-től virágvasárnapig tart, a 
művezetést és igazgatást a tanács ellenőrzi.

Amint ezen adatokból látható, a leg­
több helyen nem kap az igazgató szubven­
ciót s ahol kap, ott sem mindenütt indo­
kolható az anyagi támogatás.

a púm. hath. Egyház iskola-segélye
A Kegyuraság kérdése.

Ismeretes az a régen húzódó pöröskö- 
dés, mely a város és a debreceni róm. kath.

I egyház közt egészen a közel napokig, a köz- 
I igazgatási bíróság döntéséig tartott.

Debreczen város, mint valamennyi hely­
beli vallásfelekezetnek, a róm. kath. egyház­
nak is megszavazott egy bizonyos összegű 
iskolai segélyt a kath. hívek lélekszámának 
megfelelőiig. A kath. egyház felebbhatósága 
azonban nem volt hajlandó a város és az 
egyház közt létrejött szerződést jóváhagyni, 
illetőleg annak előírását egyházi részről meg­
engedni, mivel több irányú igényt támasztott 
a várossal szemben, amely igényeket a város 
nem akceptálta. így a kath. egyház kifogá­
solta, hogy segélyük megállapításánál a város 
nem vette tekintetbe a ref. egyháznak ado­
mányozott ezer holdnyi úgynevezett ingyen 
iskoláztatási földet, kifogásolta továbbá, hogy 
az ingatlanok nem voltak helyesen felbe­
csülve, valamint igényét fejezte ki arra nézve 
is, hogy a város ismerje el kegyuraságát a 
Kath. egyházzal szemben.

Emez igényeket azonban nem vette 
figyelembe a város, amiért is s szerződést a 
kath. egyház nem volt hajlandó aláírni, mi­
nek folytán az iskolai segélyt a város xnz 
szatartotta. Az egyház a város határozatát 
fellebbezéssel támadta meg s igy került az 
ügy a közigazgatási bírósághoz, amely a 
dúl -gbaa több irá yla döntött.
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Az ingyen iskoláztatási segélyre nézve 
kimondta a közigazgatási bíróság, hogy az 
nem veendő tekintetbe, mivel azt az 1868. 
XXXVIII. te előtt adományozta a város a 
ref. egyháznak, a kegyuraság kérdésének el­
döntésére nézve pedig a bíróság nem tar 
tolta magát illetékesnek. Mindössze 443 ko­
ronával emelte a közigazgatási bíróság az 
évi segélyt ős utasította a várost a segély 
kiutalására.

A városi tanács tegnap tartott ülésén 
a közigazgatási birőság döntését tudomá-.ul 
véve, 34 ezer korona iskolai segélyt kiutalt 
a róm. kath. egyháznak. 

Saeinhsx es üiiwé»3E«t

A színház műsora.
VASÁRNAP : Délután Vig özvegy, operett. Este Vi­

gyázz a nőre bohózat.
HÉTFŐ : Gül buba, operett. C) bérlet.
KEDD: Tilos a csók, operett. A) bérlet.
SZERDA : Szép gárdista, operett. Bemutató előadás.

B) bérlet.
CSÜTÖRTÖK: Délután Liliomfi, énekes vígjáték.

Ifjúsági előadás. Este Szép gárdista, operett
C) bérlet.

PÉNTEK : Szép gárdista, operett. A) bérlet 
SZOMBAT : Botrány, dráma. Bemutató előadés. B)

bérlet.
VASÁRNAP : Délután Tatárjárás, operett. Este Bot­

rány, dráma. Kisiérlet.

Szép gárdista. (.4 színházi iroda je 
lanté se.) Mar napúk óta folynak a próbái a 
Berti fele operett-újdonságból, melyben a 
főbb szerepeket Horváth Kálmán, Bárdos 
Irma, Gyöngyi Jolán, Szilassi Etel és Gerő 
Ida játszák ; kisebb szerepük van még Ná 
dórnak ős Oláhnak. Horváth Kálmán ezut 
tál komitus szerepet játszik, de olyan ko­
mikus, akinek énekelni is kell tudni, olyan 
féte szerep ez, mint a Vándorlegény cím­
szerepe. Az operettben váltakoznak a szebb­
nél szebb zene-, ének- ős tánc számok és e 
mellett oly ügyes és mulattató a szövege, 
hogy ez magában mint vígjáték is megállná 
a helyét» Különösen sikerűitek a táncdueltek, 
melyeket Szilassi és Horváth adnak elő. 
Szerdán lesz az operett bemutatója, melyre 
a színtársulat énekes személyzete nagyban 
készül.

Culp Julia és az Orosz trio. A
„Debreczom Zenekedvelők Társasága“ január 
hi> 13-án csütörtökön este 8 órakor az 
„Arany-Bika“ szálló dísztermében tartja 
harmadik hangversenyét a következő mű­
sorral :

1. 1. Schubert: a) Billen három dala, 
b) Scott Walter „Lady of the lake“ c. köl­
teményéből, énekli Culp Julia -úrnő.

2. Schubert: Trio B dur. (Allegro mo 
derato. Andante un poco mosso. Rundo. Al­
legro vivace.) Előadja az Orosz Trio. (Zon 
gorán : Maurin a Vera úrnő ; hegedűn Press 
Mihály ; gordonkán Press József.

3. Csaikowszky: a) Warum, b) Inmit­
ten des Balles. Wolf: a) Wey la dala, b) Er 
ist’ s. Énekli Culp Jul a úrnő.

II. 1. Händel: Passacaglia. Hegedűre 
és gordonkára atirta Press Mihály. Előad­
ják Press Mlháy és Press József. 2. Brahms- 
nspdalok: a) Da untán im Tale, b) Feins­
liebchen, e) Enaube mir, fein’s Mädchen, 
d) Soh westerlein, e) Wie komm’ ich denn 
zur Tür herein. Éneki Culp Julia úrnő. 
3. Arensky: Trio D moll. (Allegro moderato. 
Elegie. Scherzo.) E.őadja az Orosz Trio.

Zongorán kisér Dienzl Oszkár.
Nem tagok részére Csáthy Ferenc 

könyv- és zenemükereskedésében kaphatók 
jegyek. Ülőhely ára 4 korona. Állóhely ára 
2 korona.

flttl-Baba. (A színházi iroda jelen­
tése.) Huszka és Martos poótikus daljáték», 
mely legutóbbi felelevenítése alkalmából oly

szép sikert aratott, hétfőn kerül szinre új­
ból, a főszerepben Zilahynéval, kinek Gábur- 
diákja ismert művészi alakítása.

Botrány. (A színházi iroda jelentése.) 
Henry Bataille szenzációs drámája kerül 
szinre a jövő héten. A Nemzeti színház e 
nagysikerű darabja az egész drámai személy­
zetet foglalkoztatja.

— Fráter Loránd hangversenye. Az
idei hangverseny időuy egyik Ug&iváióbb 
hangversenye ma vasárnap este 8 órakor az 
Arany Bika dísztermében lesz megtartva, 
midőn Fráter Loránd az országos fcirü dal- 
költő a magyar dal lelkes apostola egyetlen 
dalestólyét a már Japunkbm közölt gazdag 
műsorral fogja megtartani. A hangversenyen 
még közreműködnek Wajditsch Sári a ki­
váló hárfamüvésznőa fővárosi közönség ked­
ve cze, a ki művészi játékával a hangver­
seny közöm égét t ljesen megfogja hódítani. 
Továbbá Reiner Frigyes zongoraművész és 
Magyar! Imre és Fia népszerű zmenara, 
»kim-k ki-aló msöiete mellett fogj» éneke'ni 
Fráter Loránd legújabb és legszebb ma­
gjai- nótán. I mc.elve ajánljuk ezen ólveze 
tes hangversei yt városunk zenekedvelő kö 
zönső é..ek szives figyelmébe. A hangver­
senyre belépő jegyek ma vasárnap d. e 10 
óráig kaphatók Csáthy Ferencz könyv és 
zenenemü kereskedésében, e=te 7 orátó 
kezüv< pitiig az esu pénztárnál.

Tűz a Falk-kefegyárban.
ffeszeddemben az esztcrgályss-mithely.

Leégett tetőzet.
Ma este öt órakor nagy riadalmat kel­

tett a városban, amikor a tűzoltók teljes 
készültséggel vonultak végig a Piac utoan. 
Az ijedtség még általánosabb lett, amikor a 
csakhamar összecsoportomló közönség meg­
tudta azt, hogy a Fáik féle kef-gyárban 
ütött ki a tűz. Az Arany János utcán ha­
talmas tömeg ment ki a tűz színhelyére, a 
közönséget azonban csakhamar kellemes 
csalódás érte, mert a Falk-íefegyárban tűz 
v olt ugyan, de nem valami nagyarányú. Az 
asztalos műhelyek csoportjában az esztergá­
lyos műhely tetőzete gyulladt ki, ezt azon­
ban a tűzoltók, a gyár tűzoltóival együtt 
húsz perc alatt lokalizálták.

Az esztergályos műhelyben egy sereg 
munkás dolgozik, az asztalos műhelyek kö­
zepén van. A tetőzete fából volt ugyan, de 
át volt fedve vastag pléh-Iemezzel. Öt óra 
előtt néhány perccel az egyik munkás ész­
revett?, hogy a tető erősen füstölög. Ezt tu­
datta társaival és valamennyien kifutottak a 
műhelyből az udvarba. Itt látták csak, hogy 
a tető már teljesen lángokban áll. A tűzről 
értesítették a gyár tűzoltóit és a debreceni 
tüzérséget, ahonnan néhány perc múlva 
Publig Ernő tűzoltó főparancsnok vezetésé­
vel kivonultak a tűzoltók ós hozzá fogtak 
az oltási munkához. Húsz pere alatt lokali­
zálták a tüzet és elejét vettak az esetleges 
nagyobb tűz veszedelemnek, az esztergáyos 
műhely tetőzete teljesen leégett s a kárt 
közel nyolcszáz koronára becsülik. Fél hat 
órakor már vissza is vonultak a tűzoltók.

A tűz oka eddig pozitive még nincs 
megállapítva. A műhelybe a villamos ára­
mot vezettek be ós a vezetéket a deszka 
falon helyezték el. Valószínűnek tartják, hogy 
r vid zárlat folytán lángot fogott a tetőzet 
s úgy keletkezett a baj. A tényt azonban 
mindenesetre a szokásos vizsgálat fogja 
megállapítani.

340 oldalra terjedő naptárunkat 
csakis előfizetőink kapják díjtalanul. 
Hátralékosok pedig tartozásuk ki­
egyenlítése ntán. Uj előllzetők akkor, 
ha legalább 3 hónapot hellzetnek.

Az etmerikai fc>éiL

*

Az Izraelita nőegylet mulatsága.
Az izraelita jótékony nőegylet elnöknő- 

jének, Dr. Balkányi Miklósnénak legszebb, 
talán a pazar fényű díszterme a Bikának, 
most neki a legragyogóbb diadala az a tün­
dér-est, amelyet hónapok óta tartó ki nem 
merülő, fáradhatlan munkásságával elővará­
zsolt: az amerikai bálát. Hozzá vagyunk 
szokva, hogy amily pompásan szoktak sike­
rülni a nőegylet báljai, ép oly finom 6s ki­
tűnő ötletek tarkítják. Minden év hoz valami 
újat, minden év termel egy-egy ötletet, amely­
nek leleményességében kifogyhatatlan Dr. 
Balkányi Miklósáé.

A mai bálestét typikus amerikai tabló 
vezette be és a bájos Miss Marguenlt Bruenn 
szabadságezobra az angol nemzeti himnusz 
hangjai mellett, végtelenül illuzorius hangu­
latot keltett az elegáns, ragyogó publikum­
ban. Majd a Dollár-királynőből adtat elő egy 
jelenetet hivatásos színészeket megszégyenítő 
ügyességgel: Kellner Terka, Lederer Ferenc 
ós Józstf. Az epache-nóta, melyet ugyané 
két férfi szereplő ós Fábián Margit adtak 
elő, pedig hamisítatlan párisi allűrökkel, vi­
haros tetszést váltott ki. Azután jöttek a 
reklámképek, melyeket Freund Jenő dr. öt­
letesen megirt( szövegének eléneklésével ve­
zetett be Debreczeni Jenőné. — A reklam- 
képekben résztvettek:

Játék : Ksndel Mariska, Popper Annus, 
Köröndi Mariska, Meisels Lóri, Gottlieb Etel, 
Fenyő Kata, Eürenfeld Klári.

Japán üzlet: Balkányi Emilné, Lukács 
Annus, Graus Ilonka, dr. Horváth Sándor, 
Köröndi Károly.

Csokoládé és kakaó: Gelberger Irén, 
Rózsa íren, Sohirf Piroska.

Virág : Rosenfeld Paula, Balkányi Lili, 
Fischer Irén, Ehrenfeld Rezsinké, Fábián 
Margit, Goldstein Piroska, Geiger Magda.

Mosoda : Boros Anna, Drucker Alisé, 
Molnár Erzsi, .

Parfüm: Fleischmann[Lenke, Balkányi 
Bandika, Meisels Tériké.

Pezsgő: Tihanyi Józsefné, dr. Hegedűs 
Jenőné, dr. Tarján Leóné.

Frizurák: Fisch Lajosné, Fried Sa- 
muné, Hajdú Imrénó, dr. Lukács Emimé.

A bálon megjelentek közéletünk kitü- 
nősógi közül: Degenfeld József gróf, Wesz- 
prómy Zoítán főispán, Tüdős Kálmán dr. 
városi főorvos, Kovács Gyula alispán, Tü­
dős János dr. képviselő, Csanak János kép­
viselő, Pákozdy Sándor vármegyei főjegyző, 
Eröss Lajos dr. püspök, Nedeczky Ferenc 
huszárszázados, Kovács József polgármester, 
Komlóssy Arthur, Zilahy Gyula, Balkányi 
Miklós dr., Sesztina Jenő, Petzkó Ernő dr., 
Kardos László, Gara Alajos, Fejér Ferene 
dr. stb.

A mulatságon megjelent hölgyek név­
sora a következő:

Úrasszonyok: Dr Lengyel Zoltánné, 
dr. Tarján Leóné, Kovács polgármesterné, 
Donogán Istvánná, Végh Gyu áné, Meisels 
Samuné, dr. Löfkovios Mártonná, özv. Róthné, 
Weinberger Farkasné, Rosinger Józsefné, 
Stern Józsefné, dr. Balkányi Edfiné, Grün-

Glück József üveg-, porcellán-, kőedény- 6* lámpa Kereskedése DEBRECZEN, Placz-utoza 6. •*.,
(Nagytemplommal szemben.) Nigyraktá kiiizisiUsi cuk k, alpakka áruk, tükrök, majolika-, valamint 
üveg- és porceilái disdárgylkot i. Képkereteké jl 6* épületüvegezést vállalat. 
üiszontBladólinak legelőnyösebb bevásárlási forrás. Legezigombb szabott ár.
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fold Dávidné, Grausz Vilmosné, özv. Schatz 
T«k*hné Weisz Ferenoné, Braun Mórné,
* J Sterné dr. Weiaz Bernátné, Nagy Jd- 
JJefné, Bárdos Gézáné. Staezkainé. Boros 
Tzidorné, dr. Leitner 4dolfnő, dr. Hegedd. 
Tenőné, Kosai Izidorné, Kandel Ferenoné, 
D?alifloher Gvuláné, Bárány MórnA. Szamujei Vkíorné,Engel Lászlóné Halmágyi Sámuelné, 
KeHnerné, özv. Beck Antainé Glűok Mik- 
ciné Brnfeld Mikzáné, Szegfő Ietvánné (H.- 
qímson), Deutsch Álbertné, Bíró Lászlóné, 
ntióa Gázáné, Zöldi Maromé Letzter Jó- 
Mefné Glückmann Miksáné, Feldheim KA- 
rnlvné’ Grosz Nagy Ferenoné, dr. Freund 
jenöné, Mihály Sámuelné, Fülöp Sándorné, 
kinreioh Jenöné, dr. Varga Elemérné, Rózsa 
Tüiosné Fáik Ottóné, Hajnal Sámuelné, 
Krausz Mérné, Gaál Józsefné (B,uj város) dr 
Me«zlényi Emiiné, dr. Balkánvi Emilné, Gottlieb7 Mérné, dr. Lukács BAláné, ifj. 
Sehvartz Vilmosé, Grausz Mérné, Márkus 
Miksáné, dr. Weisz Józsefné, dr. Hütter Ká 
rolvné dr. Tüdős Kálmánná. Riedl Sieg 
friedné, Berger Mórné, Erber Ernőné, Fleőel 
manné, Redeczki F ereocné, dr. Strehnger Gyö 
zgné. Ligeti Ödönné, Tóbi Istvánná, Sarkadi 
Adolfné Fisch Laiosné, dr. S'öllös Dazsőné, 
Molnár Antainé, Weszprémy ZoJ^nné, N«gy 
Laiosné Groszmann Ignácné, Wiener Adolfné, 
Hajnal Ferenoné, dr. Tüdős Jánosné, dr. 
Tihanyi Jó refné, dr. Berger Andorné, özv 
Berirer Vilmosné, Schön Sándorné, dr. Gu't 
freund Sámuelné, Keller Józsefné, Munde! 
Benőné, Ernfeld Mórné, Hajdú Imréné. 
Gyöngyi Rsónó, Somogyi Mártonná Kolozs­
várról, Krainik Józsefné, Debreczem .fonCné, 
Fényes Mórné, Uihelyi Andrásáé, Rauch 
bauer Jenőné, Tafler Iemácné Forral Ernőné 
özv. Reíohmann Arminné, Lukács Emilné, 
Zileby Gyuláné, Fellner Gyuláné Bud an esi 
özv. Güttmann Mórnő, Beermann Gyuláné, 
Sssztina Janőné, özv. Stern Mórné, Rosen- 
feld Salamonná, dr Rózsa Mórné, Bückler 
Zeigmondné, dr. Petzkó Ernőné, Löfkovits 
Artumé, Brüll Oszkárné, dr. Lzakó Zsig- 
mondné. Kupferstein Jbkabné, Farkas Jó­
zsefné, Fried Samuné, dr. Fejér Ferencné, 
Salamon Ignácné, Jónás Álbertné, dr. Bal- 
kányi Miklósné, dr, Popper Mórné. mrs 
Louis S. Brnem New-York, Szalay, Köröndi 
Sándorné, Krasznai Ferenoné, özv. DrucVer 
Mórné, Berger Henrikné Nyíregyháza, Mr- 
biánné, dr. Gáspár Gézáné, Fenyő Sán­
dorné, Gelberger Didómé, ifi- Csenge n Ig­
nácné, Meisels Vi! mosná, Grünfeld Sala 
monné, Ráhner Sándorné, Pékén Gyuláné, 
Békés Emilné, özv. Csengeri Ignácné, Gel­
berger Dánielné, Lukács Árminná, Schóf 
Jakabné, Fischer Adolfné, Molnár Józsefné. 
Fürst Ödönné, Lederer Miksáné, Fiechbun 
Ernőné. „ , T.

Urleányok: Salamon Berta, Liener 
Sarolta, Jónás Ilona és Irén, Popper Anna, 
Margaretta Bruenn New-York, Szalay Márta 
és Nadinka, Köröndi Mariska, Krasznai Er­
zsiké és Gizi, Krasznai Irén és Margit, 
Drucker Alice, Grosz nővérek, Biro brida. 
Fábián Margit, Fenyő Kata, Gelberger Erzsi 
és Margit, Meiselo Flori és Terka, Csengeri 
Julia, Gelberger Irén, Lukács Anna, Bonul 
Piroska, Fischer Irén. Molnár Erzsiké, Mioik- 
hoi Anna, Balkányi Lili, Grausz Ilonka, 
Grünfeld Szeréna, Stern Erzsiké, Bám°s 
Bella, Szántó Mariska, Boros Anna, Weisz 
Piroska, Kandel Mariska, Ebrenfeld Rc_ 
zsinke, Deutsch Zelma, Tolnai Ella, Hettricn 
Olga, Deutsch Irén, Sohvaroz Margit, rried 
Rózsi, Feldheim Nővérek, Moskovita Ilonka, 
Latinovics Nővérek, Rózsa Ilonka, Ealk An­
tónia, Geiger Magda, Soheer Iluska, Gold­
stein Piroska. Róth Regina és Piroska, Gaál 
Nővérek (B -Újváros), Burger Margit, Gott 
lieb Etelka, Tüdős Ilona, Kemény Irén, Kel 
ner Terka. Zádor Irénke, Sarkadi Renóe, 
Ehrenfeld Nővérek, Somogyi Olga (Kolozs­
vár), Fényes Kornél, Ungvári Margit, Gutt 
mann Her min, Rosenfeld Paula, Gyöngyi 
Jolán.
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Farsangi tanácsok.
(Egy házasodni készülő ifjúnak)

1.
Vigyázz I — a szived ne bomoljon, 
Ezzel ma semmire se mássz.
Szód ennél hangosabban folyjon,
S hosszan, édesen, mint a méz.
Nem baj, ha tán el is felejtéd 
A „szép stil“ alaptanait:
A „Szerelmi társalkodó a 
Mellényzsebben“ majd megtanít 1 

2.
Vigyázz 1 — a lelked föl ne tárjad, 
Főképp, ha nincs rajt semmi falt.
— Micsoda legény az, kitek ma 
Pár „csinos“ kalandja ss volt 1 ?
Ezt mondanák rád... Mert a mit te 
Nagy jámborul elrejtenél:
Arról a „comme il faul“ gavallé r 
Napoleon gőggel beszél 1 

3.
Vigyárz ! — a tárcádra is végül.
Ha — bár szeré ay an — „rendezett“, 
Ezt el ne áru’d már előro.
Mert az lehet a végzeted 1 
— úgy ifjúnak, akinek lelke,
Szive valódi drága kincs,
Azt mondá ajkbiggyesztve hölgye : 
„Szegény, még — adóssága sir cs I

Lampérth Béza.

Az első vig-est.
Január 11 én. —

Hangos lesz kedden, folyó hó 11-én 
délután öt órától kezdve pár órán át a 
„Bika“ díszterme, — kacagástól hangos. A 
csütörtöki Molvasó esték rendező bizottsága 
ekkor tartja ugyanis az idén első víg esté 
lyét. Az elmúlt évek hasonló estéi bizo­
nyára még most is vidám emléket költenek 
a közönségben, mely ily alkalmakkor szo­
rongásig szokta megtölteni a nagyméretű 
termet. De nem is c « da, mert mindenki 
megtalálja ott, a gazdagon összeállított, vál­
tozatos programmi an azt, amin a legder ül­
tebben vigadhat: értékes reneszámok, tánc, 
dal, móka, vígjáték s mindaz, amit a bobó 
ság tündére odavarázsolhat, mulattató so­
kasággal és pergő gyorsasággal található
ottan. , ,

Ebből érthető az a rendkívüli érdek­
lődés, amellyel ez estéket a közönség várja. 
Most is, még alig terjedt el a hire, hogy 
lesznek vig-esték, valóságos népvándorlás 
indult meg Antalfy József Piac-utcai könyv­
kereskedésébe a jegyekért; annál inkább, 
mert aki ez estékre megváltja a jegyét, az 
nemcsak hatalmas mulatságot szerez magá­
nak, de egyúttal jótékonyságot is gyakorol, 
mert az igy begy ült pénzből ruház lel a 
társaság évenkint száz meg száz iskolás­
gyermeket. Anélkül tehát, hogy különöseb 
ben is szükségesnek tartanók fölhívni ol­
vasóink figyelmét a holnaputáni estre, egy­
szerűen csak közöljük a legnagyob > vára­
kozást is méltán fölkeltő programmot.

1. Tréfás nyitány. Előadja a Kiss Béla
zenekara. _

2 Magánjelenet. Előadja Szabó Ilonka
urleány. , . ..

3. Rossini. Hangversenjana, a hzevn 
lai borbély cimü operából. Énekli M. Torday 
Erzsi úrnő, zongorán kíséri: Mártonfalvy 
György ur.

4. Tréfák egy csomóban. Előadja Zi-
lahy Gyula ur.

5. a) Harangjáték duett, 
b) Szerenád duett. Mandolin ős gitár

kísérettel, előadják: Pesitzky József és Fe-
renczv Frigyes urak. , . ,

6. Magyar bank alapítás. Magánjele­
net. Előadia: Zoltán István ur. „

7. Sírva vigadó klarinétos. Irélas je­
lenet. Klarinéton előadja: Wartbichler Nán­
dor ur.

8. Modern tánokettős.
9. Tréfás hasbeszélő két babával. Elő­

adja Gyurosányi Béla ur.
10. A mama vőlegénye. Vígjáték egy 

felvonásban. Előadják : Szabó Ilonka, Har­
sányt Juliska, Payer Margit és Takács Mar­
git urleányok. Benedek László. Nagy Miklós, 
Szőllősey Gyula, Román Tivadar urak.

Eme rendkívül érdekes müsoru viges- 
• ére jegyek válthatók Antalfy József könyv­
kor skedésében. Páholyok ára 6 és 5 korona. 
Ülőhely 2 kor., 1 korona és 60 fillér. Álló­
hely 40 fillér. ________________ _____

Halál a vacsora után.
A szolgalegény szerelme.

Hajdúböszörmény közönségét egy rend­
kívül érdekes öngyilkosság tartja most nagy 
zgstottságban. Egy fiatal, alig tizennyolc 
éves szolgalegóny vsteAa el magától az éle­
tet azért, mert szerelmes volt Böszörmény 
egyik vagyonos gazdájának a leányába.

A szerelmes szivü legény jól tudta, 
hogy ideálja, akit csak messziről ismert, so­
hasem lehet az övó s azért elkeseredésében 
tegnap felakasztotta magát.

Előbb azonban egy igen p^ózri tény­
nyel búcsúzott el az Aju trubadúr erről a 
földi világról. Valahonnan pompás vacsorát 
szerzett s ai ételek elfogyasztása után a leg­
nagyobb lelki nyugalommal helyezte a kö­
telet a nyakára, hogy örökre búcsút mond­
jon ez olyan helynek, ahol a 18 éves szolga­
legénynek nem teljesitik legforróbb vágyait?

Szabó Márton 18 éves szolgsfiu már 
régóta heves szerelemre gyukdt a Böször­
mény egyik legvagyonosabb gazdájának 
leánya iránt. Szabó Márton egy mulatság 
alkalmával kiszolgálta a gazdag leányt s 
azóta éj jelenk int arról álmodozott, hogy váj­
jon történnek ebben a világban is olyan 
nagy csulák, — hogy a gazdag leányt 
a földhöz ragadt szolgalegényhez adják fe­
leségül, akinek minden kincse : szerelmes 
szive és fiatalsága. A legény csakhamar 
meggyőződött arról, hogy az egész szerelme 
csak ábrándozás s hogy abból soha sem 
lesz semmi.

Tegnap még egy utolsót vacsorázott, 
azután bement az istállóba és felakasztotta 
magát, amikor a szomszédok ráakadtak, a 
szegény szerelmes fiú már halott volt. _

Vasárnapi Istentiszteletek. Ma
varárnap, a rét. templomokban az isten­
tiszteletek a következő sorrendben Jfognak 
megtartatni: a Nagytemplomban prédikál 
Uray ISándor lelkész, a Kőtemplomban bzele 
György lelkész, a Kossuth utcai temp lomban 
Jánosi Zoltán lelkész, az Ispotály-templom­
ban Boér Karoly s. lelkész, délelőtt 11 óra­
kor a Kőtemplomban K. Tóth Kálmán lel­
kész. Csapókertben Kovács János vallás- 
oktató, Homokkertben Erdős Károly főiskolai

iszéiior. , , ,
I Az ágostai hitv. evang. templomban 
Vasárnap délelőtt 10 órakor az istentiszte­
letet Hudák János esperességi káplán végzi.

— Hajduvármegye a muH hóban.
Hajduvármegye közigazgatási bizottsága e

Házlebontás miatt posztó és gyapjúszövetek WEISZ ADOLF
az összes raktáron tevő By*ri áron „iui ie»n.k

Február l-től teletem Plac-ntcán épdlt Ideiglenes helyiségben, Nagytőisddévei szemoon. ^ ~
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tó ll-fn bó'frn dflv'ftt dióst tért, íreden 
a izakrefereneek a \&imtg)6 nu’t havi 
közrgBFprtáG áilaprláról tesznek je entert.

- Zichy Aladár gról Tátralomni-
cou. Tátralorrnicró! távira'ózzák, hogy Zieby 
Aiadár gróf a király személye körűi minisz­
ter ma Cbalí djá1 al odaérkezett

— A gazdasági tanácsnoki állás. 
Lapunk mai számában megírtuk, hogy a 
gazdasági tanácsnoki állásra többek között 
K. Tóth Mihály dr. rmuőreridőrkapilány is 
pályázni fog. Ma szerkesztőségünkhöz inté­
zett levelében K. Tóth Mihály dr rendőr- 
kapitány kijelent’, hogy a tanácsnoki állasra 
nem pályázik.

— A leánya szégyenéért. Nagyvá­
radról je!entik : Szilágyi Sámuel > öbölku í 
tisztességben és becsületben megöszüit gazda 
nem bírta túlélni, hogy a leánya a f rjgyil- 
kosség rettenetes vámjával börtönbe került. 
Két hónapja már, hogy leánya a debreceni 
ügyészség fogházában vizsgálati fogságban 
ül. Az ör*g ember azóta búskomorságba esett 
és már három Ízben megkísérelte az öngyil­
kosságot. Háromszor sikerült megakadályozni 
az elkeseredett ember végzetes tettét, szer­
dán azonban epy őrizatlen piVacatban be e 
ugrott a telkén levő mély kútba s mire 
észrevették, már halott volt

— A nőegylet iombolaestéle. Az 
idei farsangnak kétségkívül le .‘érdekesebb, 
legszórakoztatóbb és leglátogatottabb mulat 
sága lesz a nőegyiet táncmulatsággal egyke 
kötött tamboi estéje, mely január 15 ikén 
tartatik meg t»z Arany Bika dísztermében.
A rendezőség részint adakozá®, részint véle. 
utján gyönyörű tombolatärgynkat sorsol ki, 
melyek már legközelebb kirakatokban lesz­
nek láthatók. A rendezőség fáradhatatlan 
buzgalommal működik az e?t sikerén és 
mint őrömmel halljuk a tombolajegyek nagy 
kelendőségnek örvendenek. Megjegyezzük itt 
hogy a sorsolás alkalmával a tombolatár­
gyak számokkal lesznek megjegyezve és mi­
kor pld. az ambószámok kijönnek a ny-rők 
az ambó nyerőszámokból egy zacskóból szá­
mot húznak és azt a nyereményt kapják, 
melynek száma eryazik a tombolatárgyra 
akasztott számmal- Úgyanezt az eljárási al­
kalmazzák a ternó stb. nyereményeknél. Ily 
módon a tomboiatárgyak kiosztásánál nem 
történik semmi igazságtalanság és tisztán a 
szerencse fog dolgozni Ez alka’onmul a 
rendezőség felkéri a választmány tagjait, a 
kiknél még vennak gyűjtői vek, hogy méltőz 
tassanak azokat Verrssnó Szathmárv Teréz 
elnök urasszr nyboz, vagy Szűcs Kálmán 
pénztáros úrhoz beküldeni, utóbbihoz r 
pénzt, az elnökhöz a tomboDtargyak at, va 
lamint azt is kéri a rendezőség, hogy az 
eladott tombolajegyek árát, vagy a megma­
radt tombolajegyeket legkésőbb január 15 én 
déli 12 órájáig méltóztassanak Szűcs Kál­
mán pénztáros úrhoz beküldeni, mert a be 
nem küldött tombolajegyek eladottaknak 
fognak tekinteni. A rnuíatsáFon a belépő 
személyjegy 4 korona, ugyanennyi egy pá­
holy is azzal, hogy ide külön személyjevyet 
is kell vált mi. A páholyokban épp úgy 
mint a teremben asztalok lesznek elhelyez- e 
a közönség kényelmére. Es mivel a rende 
zöség költi;ógk'móletből külön meghívót nem 
nyomatott, ezúton hivja meg városunk úri 
társadalmát a mulatságra. A mulatság kéz 
dete este 8 órakor.

— Lipót király hagyatéka. Bross 
bői jelentik: Lipót király egész hagyatéka, 
mint a végrendelet végrehajtóinak és a há­
rem hercegnő ügyvédeinek tanácskozásán 
megállapították, 50 millió frankra rúg. — 
Páriából táviratozzák : Lujza hercegasszony 
odaérkezett és ügyvédjével tanácskozott a 
megindító pörről. Vsugban bárónő környe 
zete megerősíti, hogy az egyházi esküvő 
négy nappal a király halála előtt történt. A 
laekeni kastély plébánosa ugyanis vonako 
dott föladni a királynak az utolsó kenetet, 
mig viszonyát az oeyház áldásával nem tör­
vényesíti és erre a mechelni érsek enyedel- 
met adott a házasságkötésre.

- Modern képek. Felhívjuk a kö- 
zönség ügyeimét Letzter József fényképész 
kirakataira, hol a mai naptól, még a modern 
fényképészet terén is szenzációt keltő mű­
vészi képek lesznek kiállítva. A műterem 
kapubejárója alatt levő nagy kirakatokban 
Kaporként uj f/nyképsorozatok kerülnek 
közszemlére, igy rövidesen ismét Letzter ki 
rakatai fogják az érdeklődés központját
képe — A szanatórium-est. A József fő 
herceg Szanatórium-egyesület által folyó hó 
27. és 28 án a \ árosi színházban renda- 
zendő fényes és nagyszabású mükedvellői 
estre a jegyek már kiválthatók a színházi 
pénztárnál. Tekintettel az előre látható nagy 
keresletre, ajánlatos már most a jegyek be 
szerzése, miután ezen esték megismételve 
nem lesznek s aki jó előre nem gondosko­
dik jegyekről, az elesik ama káprázatosán 
szép látványtól, melyet ezen esték nyújtani 
fognak. Itt jegyezzük meg, hogy ezen mű 
kpdvoW előadások legközelebbi próbája hét 
főn dé után 3 őrskor tartatik meg a szín 
pádon; melyre az inén tisztelt szereplők 
pontos s szives megjelenésiét ezúton is ken 
az elnökség. . .

— Áthelyezés. Az iaazságügymmisz 
tórium vezetésével megbízott miniszterelnök 
Burányi Károly püspökladányi kir. járás- 
bírósági betét s erktszlő teiefcköny vezetőt a 
csornai járásbírósághoz mint telekkönyvi 
hatásáéhoz rendelte ki.

— A pályalőlvigyázó katasztrófái a 
Déváról táviratozzák: A petrozséni bánya- 
vasút Bnnioa és Mertsor állomásai között 
M’ori Vilmos pályafölvigyáző óriási hóvihar­
ban vonalvizsgálatra indult A viharban nem 
ba'Iotta az utána jövő vonat jelzését és a 
mikor befordult az alagu-b», a vonat utói- 
érte és elütötte. Halálos sérülésével beszál­
lították a dévai köz’ órbázba.

— Érdekes királyi ajándék. Bécsből 
távirati zzá< nekünk, hoay a kirá'y az uiév 
alkalmától r ndkivül értékes ajándékkal 
kedveskedett Tropschná, született Breitene 
der Mária asszonynak, aki egyetlen é ő ta­
núja az uralkodó ellen 1853. évi február hó 
18-án elkövetett merényletnek. A király né­
hány hónappal ezelőtt, amint azt annak ide 
Jén meg is irtuk, külön kihallgatás >n fogadta 
a jelenleg 68 esztendős agg hölgvet, akinek 
most egy művészi kivi'elü feszületet aján 
dékozott. A lapislazuliból késröll és 46 
centiméter hosszúságú feszületet Schwartz 
István szobrászművész tervezte. A Krisztus 
alak tömör ezüstből készült, miként a talpt 
zat is, amelyen az uralkodó monoarammja 
és fölötte a korona látható A feszület csi­
szolt üvegből készült üvegharangban van el­
helyezve.

— Elveszett szombaton egy estist foa 
(»latban lévő brüliáns fél fülbe va'ó a Piac- 
utca 42 tői menve a zsidótearplomig a Szent- 
Aonán véa’g az Attila-lér 6 számié1, alecsü- 
letes meet Iá ó il’ő jutalomban részesül, ha 
beadja Piac u 42. ez. I. emelet.

— Kézreherült fosztogatók. A deb 
reczeni kir. ügyészségnek telefonon jelentette 
a szováti csendőrség, hogy hosszas nyomo­
zás után elfogta Jáhász Lajos és Broyay 
Lajos kóbor cigányokat, akik a vidéken 
fosztogattak Legutóbb Grünbaum Sérmrlné 
házát tisztelték meg, ahonnét libát és kuko­
ricát loptak el. A lopott holmit Sárándon 
eladták. A veszedelmes cigányokat a csend 
őrök a kir. ügyészség fogházába szállí­
tották.

Házasságkötések. A debreceni ál 
i ni

vizsgálat után ma Ítélkezett a főgioai ázium 
VI osztályának 16 tanulója felett, kik az 
osztályban kártyáztak. A tanári kar 10 ta­
nulóval szemben azt a határozatot hozta, 
hogy rossz felelés vagy a legkisebb fegyelmi 
vétség esotén az iskolából kizáratnak, míg a 
tőből nat tanú óra kisebb bünteiéleket rótt

lami anyakönyvi Hivatalnál, a ma napig a 
következő házasságkötéseket jelentették be: 
Bihari Ferenc—Kádas Erzsébettel, Dudás 
Imre—Böjti Juliánnával, Faragó Sándor— 
Fülep Máriával, Kiss András—Zagyva Ju 
Uánnáva’, Kozma András—Pócű Erzsébettel, 
Horváth Sándor - Kócsó Rozáliával, Gyetvai 
József—Parragh Terézzel, Nagy Mihály 
Bárdi Erzsébettel.

— Kártyázó diákok. Szabadkáról je­
lentik : A szabadkai tanári kar három heti

Igazolványba arcképet dgolosób- 
ban Némethi fényképész műterme készít.

- Egy szatmári oiatád tragédiája 
Amerikában. Chikagóból jelentik : Borzal­
mas karácsonya volt az egyik külvárosban 
lakó Kóródi nevű magyar családnak. Kóró- 
dék, akik Szatmármegyéböl vándoroltak ki, 
nagy előkészületeket tettek a közelgő ün­
nepre. Karácsony t lőtt való nap már hajnal­
ban talpon volt a család s a felnőttek. a 
szinbe siettek, hogy leöljenek egy borjút. 
Mialatt a színben foglalatoskodtak, három 
kis gyermeküket a lakásban hagyták. Mun­
kaközben Kóródi Z «gmond benézett hozzá­
juk. Borzalmas látvány tárult elébe. A gyer­
mekek szobájából EÜrü füstfelhő gomolygott 
elő és mikor be akart nyitni, hatalmas láng­
nyelvek állták útját. Rémülten sietett segít­
ségért, de minden erőfeszítés mellett sem 
lehetett a gyermekeket megmenteni. A fáj­
dalmában őrjöngő anya többször be akart 
rohanni az égő házba a csak nehezen tudták 
visszatartani Az egész épület a benlevőkkel 
együtt hamuvá égett Kólódinét, kit & csa­
pás annyii a lesújtott, hogy életét féltik, kór­
házba ketieít szállítani A szénné égett gyér- 
mezek holttestét nagyrészvét melle>t temet­
ték el.

— A grófné hóbortja. Bécsből jelen­
tik : Szilveszter estéjén a bécsi operaház 
iuhatárában egy igen elegáns hölgy jelent 
meg, akinek a boáján kis fehér egérke sza­
ladgált föl s alá. A ruhatárosné figyelmez­
tette a hölgyöt a különös jelenségre, amire 
Ö kijelentette, hogy nagyon kedveli az ege­
reket s mindig két-három idomított egérkét 
hord magával. Ezzel kinyitotta a bársony 
ridiküljót, amelyből két pár vörös szem csil­
logott elő. A íuhatárosnó figyelmeztette az 
úrnőt, hogy a nézőtérre nem viheti be az 
állatkákat s ajánlkozott a megőrzésükre az 
előadás végéig. A hölgy azonban a világért 
sem bízta volna rá kedves egeret s minden 
áron magával akarta őket vinni a nézőtérre 
s mikor a jegyszedők útját állták, izgatot­
tan kubait a rendező u án A rendezőnek 
azután mint B. grófnő mutatkozott be s tőle 
is követelte, hogy eressze be az egerekkel 
a színházba.

— Azt nem tehetem, mondotta 'udva­
riasan a rendező, mert a hölgyközönséget 
halálra rémítenék az állatkák s olyan pánik 
támadna, amelynek aligha lenne párja.

Erre a kijelentésre a grófné megsér­
tődve távozott az operából.

A Heyal kávéházira és étterem­
ben holnap vasárnap este hiss Béla teljes 
zenekarával hangversenyez.

— Vőlegények és menyasszonyok.
Az állami anyakönyvi hivatalnál a héten a 
következő jegyespárokat jetentették be: 
Daku János—Kis Emíliával, Csősz László— 
Preha dni Vilmává’, Bresajkó György—Er­
dei Ilonával, Spenhinger János—Elek Esz­
terrel, Pichlor József—Tasi Idával, Hüae Jó­
zsef—Hüse Knta innal, Prinez Lénárt—Bodó 
Juliánnával, Gyuricza Mihály—Z'nekán Fló­
rával, Takács Ferenc—Kovács Erzsébettel, 
Pap Mihály—Nagy Zsuzsánnával.

A legidősebb asszony. Az ország 
egyik legidősebb asszonya halt meg e hé­
ten. Mint nagyváradi tudósítónk jelenti, a 
hagymadfalvi körjegyzőséghez tartozó Gör- 
besd községben január 3-án meghalt özv. 
Papp J nosné szül. Orosz Mária 115 éves 
földmivesnő. A legutolsó napig a legjobb 
egészségben volt, fent járt és dolgozott Ma­
radt két gyermeke, kik közül az egyik 80, 
a másik pedig 90 éven túl van, tz unokái 
is mind felnőtt emberek, sőt már öreg em­
ber is van köztük, 70 év körüli.

;ÉCZY FEST, mOS. TISZTIT
QCBRECZEN. 5ZÉCHENYI-UTCZA 42. ' “T
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- A Néptakaréfcpénztár mint szö­
vetkezet Piao-utoza 75. az. a. életbi»tnsi- 
lássál kapcsolatos bosszú lejáratú könnyön 
visszafizethető kölcsönöket nyújt.

_ Valódi prof. dr. Jäger file alsó ni­
trát Tanéi tourst» ingek. gallér védők, 
bőrkeztvük és sapkák nae-y választékban 
Frank Testvérek uri-divnt üzletében Tele­
fon 749 jjg||(jagIjp szolid a Petőfi téren 
létesített uj „Nemzeti Kávébáz“ ahol min' 
dennap’l Veres Tóni zenekara hangverse 
nyezik.

_ g0i sörözzünk. Csakis a Markus Jenő 
Drehersörcsarnokában Effész nap friss csa­
polás. Korona sör és Bach fekete sör, natry- 
választéku Zóna reggelik és mesés Délutáni 
uzsonák. Hegyi bor literje 86 krajcár.

— Jegyesek | Butorszükségletűket leg- 
o’ceóban szerezhetik be Jancsó Testvérek 
Sestakerti asztalos ipartelepének bútornak»* 
rában Csapó-utcza 17 szám. Színházi átjáró 
udvar.

— Onml különlegességek Győ'fy 
Testvéreknél Piacz-u. 30.

"WIJ üiaBloSZ
Ha még nem győződött meg, hooy hol vá­
sárolhat 1-sfi rendű tartós ezlpőket, akkor

keresse iel a

Hazai czlpőraktárt
a ho! legolcsóbban és legjobban vásárolhat, 
Placz utcza 34. (közvetlen a posta mellett), 
ahol cipők osaksaját műhelyében készülnek.

Bútorüzlet áthelyezés.
•ooooooooooooooooe 
0 
0
o -,
A Van szerencsém a n. é. közönség b. Q is el 
a figyelmét felhívni, miszerint a helybeli A ség,

|V piacon 25 év óta lennilló butorüz’e- ' ’
0 met január hóban

8 Flae-ntoa 68 szám alá, _______________ .X a mai kornak megfelelően berendezett Aj lan özvegyasszonyt mindenki elhagyja
y   Lnl..!n Annímkn knlrnvniYi <&♦ X ‘

— Csecsemők gyönge belet igen 
sokszor súlyos, sőt életveszélyes betegségek 
forássa. Ezt minden gyermekorvos tudja és 
ezért az anyáknak a*t szokta ajánlani, bogy 
a legkisebb gyomorrontásnál vacry rendetlen 
székelés esetén eerv. esetleer két evőkanálnyi 
természetes Ferencz Józael-keserüvizet ad­
janak a kisdedeknek. Minden okos anya, a 
ki ezt a tanácsot követi, örömmel fogja ta­
pasztalni, hogy milyen szénen gyarapodik 
és milyen életvidám marad mindig kis gyer­
meke.

FŐVÁROSI BAZAR
Slmonffy-utce Ln.

Gyors és gépiró
szakiskola!

(Gabelsberg rendszer, magyar-német 
levelező és vitairás)

Az Országos Magyar Gyorsíró-Egyesület 
vizsgáló-bizottsága által előadásra képesi- 

tett tanerő vezetése melleit.

4 hónapos tanfolyamokat
szervezünk.

Megnyílik 1910. január hó 15-én.
Czégünknek ezen czélva jól felszerelt tan­
termében. Jelentkezések eszközölhetök a 
tanfolyamra d. e. 10—12. d. u. 3—5-ig.

lyába kapaszkodtok s ellökitek magatoktól
a szegényeket.

— De édes néném, az isten áldja meg 
— kérlelte Fodor Gyula az elkeseredett öreg 
as-zonyt, — hiszen semmi ok sincs arra, 
hogy réném ilyeneket vessen szememre.

Szinte megfoghatatlannak látszott az 
öreg asszony szörnyű elkeseredése. Epés sárga 
aroza még sárgábbnak tűnt fel mint egyéb­
kor és fénytelen szemei fenyegetően mered­
tek ki üregeikből.

— Semmi ok V —rikácsolta. —Fejsze, 
hogy semmi. A jó rokonok kifosztottak ben­
nünket, koldusokká lettünk ; de az semmi.
Az emberek elhagytak, az isten elbngvott, 
a sors folyvást ver; de az semmi. Hiszen 
megszokhattuk már. Bolondság arra gondolni, 
hogy volt idő, mikor fényben pompában él­
tünk, szobaleányt, inas tartottunk és grófok 

ebédertek az asztalunknál. Milyen bolond­
ig, ugy e, hogy még most sem felejtettem 
el. Nagy bo’ondság ugy-é?

Az ifjú hallgatott. Az öreg asazony 
mindegyre mélyebben merült, a keserűség 
tengerébi. Oh I az ilyen szegény gyámolta- 

______ „ - - lan özvegyasszonyt mindenki elhagyja. A
0- modern helyis5geimbe helyezem át, XI grófok ma nem ismerik meg, az úri népbá- 

miért is az összes raktáron lévő bútor- zhat fordított, a rokonok odébb áltak s na az 
“ árukét leszállított árakon árusítom el. V a négyszáz forintnyi nyomorúságos kis nyug-

0 dij nem volna, amiből tizennégy év óta ten­
gődnek, éhen halhattak volna meg a roko­
nok miatt.

A ... Az öreg asszonynak fonnyadt, redős
o Bntorgváros ; ül. ÉS hir. udvari szállító. A arozán kimondhatatlan gyötrő kifejezés tük-
L««Loono0000000 röződik: utálat, gyűlölet az egész világ ellen. 
.0000000000000000» j A ,fju sok szor Hall otta már az öreg asszony­

nak keserves panaszait, szokszor volt tanúja 
a harag, a fájdalom kitöréseinek; de ily rét- 
tenet esen elkeseredettnek még soha sem 
látta nénjét s annál különösebbnek véli azt, 
mert nem érti okát.

1 — Hiszen amit én teszek, az épen az
ö javukra lesz e inkább Idáért, mint saját 
magamért teszem, — gnndolja magúban.

És újra igyekszik az öreg asszonynak 
megmagyarázni a dolgot, a mit már annyi­
szor megmagyarázott; de teljes lehetetlen 
azzal megértetni ma valami Akár a faiad­
nak beszélne Gyula. .

— El akarsz hagyni, meg akarsz csalni 
minket. Mit csűröd csavarod f Miért nem 
mondod ki? Látod, hogy készen állok rá. 
Három gyermekemet láttam egymásután ki­
terítve a ravatalon; tudom, hogy a negye­
diket is ott fogom látni.

— Néném! — kiáltott föl elszörnyedve
az ifjú. Cgak menj| menj 1 — rikáosolá az 
öreg asszony s elutasitólag nyújtotta ki fimy- 
nyadt karját. — Menj kerg >sd a szerencsét

Tolnai Dániel
Debreczen, Piacz-u. 49

Legnagyobb
czlpőraktár,
Özipö k
minden Idényre
legjobb minő­

ségben.

Vasárnap 1910. Január, 0-Ón, este 8íár, 0-Ón, este 8 L ,egj0bb ie(;Z) ha nem jísz ide soha többé 
orakor i- » Arany Bika U-; |Ä
Frater Lorano 1 . . Ida talán nem is hallotta. Nem fordult

dalestélve e’ő köztelek semmi. Rokonok vagytok, a kik
WftJDITSCH SASI hSrsfamümürésznö m3 Sei»|mmä-

i._L_xj AA:~anAa f6rí volnál te a:

Mérsékelt tandíj I

MERCUR
összes rendszerű Írógépek möszahi vállalót

Telefon: 4U.
Debrecen, Brans lános-utca Z. sz.

(Bejárat a ll-ik kapun.)

REINER FRIOVES zongoraművész
közreműködésével.

Er átér Loránd saját szerzeményű dalait 
Magyari Imre és fia zenekara kíséri.

-__ Z--Í, Páholy K 20. I. rendű ülő-
iBQVBR árai. hely K5. Ilrendü ülőhely
í 4 Ili. rendű ülőhely K 3. Állóhely 2 kor. 
Jegyek válthatók Csáthy Ferencz könyv-

kereskedésében agvbáztér 2.

Regény-Csarnok.
Fényes házasság.

(9.) ír a: Vértesi Arnold
— Az ég, az ég... oh, az ég türel­

mes, rikácsolá keserűn kacagva az öreg asz- 
szony és Ida még gyermek. De én öreg va­
gyok, sokat láttam, sokat tapasztaltam. Tud­
hatnám hogy a rokonok voltak, kik kifosz­
tottak mindenünkből rokonoknak köszönhet- 
jük a koldusbotot. Tudhattam volna mikor
házunkba először beléptél, hogy abból a vér­
ből való vagy, melyből az árulók teremnek, 
a Judáaok, kik hitrmincz ezüst pénzért Krisz­
tus urunkat is eladják. A gazdagok uszá-

mitottunk reád. Micsoda férj volnál te az 
én Idámnak ? Ingatag nádszá', te hoz? ál 
kösse életét ? Te hozzád, a ki magad sem 
bírsz megállni a saját lábadon s a nagyura 
asztalához ülsz tányérnyalónak ?

_________ (Folytatjuk.) __ _______ _

Közgazdaság. 

Terménytőzsde.
I Schyare* E.[ debreczen! bizományos távirati jelentése

Budapest, 1610 jan. 8. 
Készáru 5 magasabb, határidők szilárdak.

1910. októberi búza . . ; 11.91 11.92
májusi búza . . . • . 14 03 14.09

1910. áprilisi búza .... . 14.28 14.29

1909. októberi rozs . . . • . 8.92 8.92
1910. áprilisi rozs .... . 9.97 9.98
1901. októberi zab ... -

1910. áprilisi zab . . . . 7.04 7.65
1910. júliusi tengeri . •

6.69májusi teugeri . . . « 6,68
1909. szeptemberi zab .

augusztusi tengeri
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* Legnjabb női ruhaszövet. 
Bársony és selymek,

mosd velezehdus választéhban *
raktárra érkestek

Donogán és Somossy |
elégnél

psáfwwsÉPSágyiSÉf^Ag|iáfWWW|W')

Köhögés ellen
és rekedtség ellen használjunk
Dp. Sedlitzky Gasteini
Zierhelhißf er-bonbont.

Kapható 30 fii érts dobozban Központ1 
drogueria, Budai Károly, Dörre Ferecoz’ 
Jóst és Jóna, Mayer J., Miha'ovits Jenői 

Riesz Lipót és Steiner E. czégnél.

1885-1909. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak V. 

4287/2—1909. számú végzése folytán közhírré 
tétetik, miszerint a Debreczeni Hitelbank r. 
társaság részére 230 kor. fill, töke, ennek 
1909. év május hó 24. napjától számítandó 
67« kamatai és az eddig összesen 77 kor 
90 fill, perköltség er>jé!g 1909. évi november 
hó 20-án biróilag lefoglalt és 640 koronára 
becsült bázihutorok és fal1 kópékV 5' álló in­
góság k 1910. évi január hó 10-én dél 
után 3 órakor kezdetét veendő és Kos- 
suth-utozán. 31. sz. a. Fischer Menyhért 160 
kor. tőke és jár. vépre Auf rieh és Go'dsmid 
ozég 64 kor. 60 fillér tőke és jár. kielégítése 
vépett is egyidejűleg megtartandó nyilvános 
bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali 
készpénz fizetés mellett, szükség esetén becs- 
áron a’ul is el fognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mind­
azon fog!altatók részére, kik már jogerős 
végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debreezen. 1909 évi dec. hó 22-én.
Törik Péter bírói kiküldött.

APIAMÄSI
id gyomon oeserlwlyagés 
bÜbáalalmaknálaala- 

mintásthma, bronchiale 
koszáért (jé huggsavas 
diathesis osdeibori.

Kapható Kontsek Béaa főszer ét
(I i II I i I )«)1111 ( m) (i 11111 <: rn,

Kossuth-atcra

Hagy Lajos hirdetési irodájából
Csapó-utca 13.

iroda: 33S. Lakás • 76Z. sz.

"ItiD
asimonffy-utcza W. sz. házat

három hold lóldjéwel eggfltt

kilencezer forintért meglehet kapni
A földje maga többet ér 1500 forintnál, 
nagy udvara ház, téglából épült és cse­
réppel fedett régebbi épülettel, mely ma­
gában foglal egy rendbeli két ezobás, egy 
rendbeli egyszobás lakást, mellékhelyisé­
gekkel és egy rendbeli udvari lakást szin­

tén mellékhelyiségekkel 1

500 koronát
ízetek annak, ki a Bartllla fogvlxének használata 
mellett üvegje 80 fii., valaha lemét fogfájást kap, vagy 
szája bűzlik. Bartllla Winkler Ede, Wien, 1»/L, Som­
mergasse l. — Kapható minden gyógyszertárban és 
drogonérliban — Csakis „Bartllla fogviz kérendő 
Hamisítások bejelentése lói jutalmazta tik. Oly helyekre, 
hol nem kapható, bár mentve küldök üveget 5 kor. 80 
fillérért Kapható Debreezen : lihalovits lenó gyógyszer 

tára s ,Kigyó"-hoz.

ZBMT «8» Bal -VÄ».

A Kábái Takar ék pénztár Részvény társas i g
1910. évi január hó 18-én, d. e. 10 órakor Kakán az Intézet helyiségében tartja

V-ik évi rendes közgyűlését,
melyre a t. részvényesek szón figyrlmez'etéssel hivatnak mee, hogy az alapszabályok 
24. í? a szerint a közgyűlésen csak azon részvényesek vehetnek részt, kik lé z e.iyeiKet 
a le mm járt szelvé yekkel együtt a közgyűlés előtt lega'ább 3 nappal a társaság pénz­
táránál vak'’ az A lfödi Takarékpénztárnál Debreczenten letétbe helye: k.

A mérletn-zánlák s évi je entések a közgyűlés előtt 8 nappal a társaság helyiségé­
ben közszemlére k tétetnek s a részvényese: á'tal átvehetek.

TiKirítyooirom»* *
1. Az igazgató ár és fel ügyelőbizottsíg jelentésűinek s a zá számadásoknak elfo­

gadása tárg ában haiározá-’.
2. A nyereség felosztása.
3. A filmei tvény megadása iránti ha'áro ás
4. Az iga gate sági n p d jak s a Mögyt lőbizottiági t szttletdijak negál apitása az

1910 56 Sorrend szerint kilépő 3 igazgatósági tag helyének vá'asztás utjá i betöltése 

3 évre.
6. 2 felügyelő biz* ttsógi rrndes és 1 pótag vál sz á<a d érre.

TARTOZIK. Mérleg-számla. KÖVETEL.

Gyors házasságot
kíván sok vagyonos nő. Urak, ha vagyon nél­
kül is szíveskedjenek jelentkezni M. Rot- 
homberg, Berlin N. W. 23 Magyar levelezés

Miklós Emil
* Hí»*.#»»• Be.

= Jóhal-utcza 28. szám =
Ponto s kimérésben és legjutányosabb ár­
ban házhoz szállít kitűnő, száraz

Megrendelések vagy Samu do­
hánytőzsdéjében (városház épület), Vas 
Ede füszerüzletében C. apó utcza és a 
máv. fütőház mellett levő tűzifa raktá­
ramban telefonon eszközöltretők.

Telefon 733. ezám.

P-nziári készetek 
Váltótáros . . .
Kötvény kölcsönök . 
Adóst k . . . .
Felszerelések. •

4899 19 
653190 — 

18337 — 
54922 84 

600-

7000.- 
463 82

321450 45 
17873.10

Részvénytőke . . .
Tartalf ka'apok:

Re .das tartalékai >p 
Súlyai p 

Beté es :
Tikár,kp. könyvekre 
F Ív ószámlárd

Hitelezők...................
Vi.- szleszá i i'o t váltók ....
Átmeneti kamatok...................
Hátralékos kamat dó . e . . .
Fel nem ve.t osztalék .... 
Nyereség egyenleg:

Nyer. á'h. 1908 évről 66185 
f. én tiszta nyereség 12749.94

100000.-

7463.82

339323 55 
600 09 

259844.- 
5475.- 

726-78 
104-

13411.79
726949 03

TARTOZIK Veszteség-nyereség számla.
Tiszti fizet sek........................ 6370.—
Házbér....................................... 260 —
Adóit és i letékek................... 2058 09
Napi biztosi és felügyelő bízotté.

dijak....................................... 609.—
Üzleti költségek

Kor yvek, nyomtatványok pos­
taköltségek és különf. kiadások 2309 66 

Leírások
a perelt köteteié ékből 143 34 
a fdszerelésekből . . 200— 343 34

Nyereségegyenlet........................13411.79

726949 03

KÖVETttL.

Ny erei ég Éthozatal az 1908. évről 
Tiszta knnat jövedelem .... 
Jutalék és különféle nyereségek .

66185
2206696
263307

\

2536188

■ ■

_________________ _ 25361.88
Kaba, 1909 december 31.

Boda József, igazgató. Sári Mátyás, pénztárnok. Oláh IgnAcz, ügyvivő főkönyvelő.
* ■*»**»• * *

D«*at6j!e2n Já“0S| ^toyesi Jakab, Futó Sándor, Sere Oynla, 
Klein Miksa, Kohn Dávid, Nagy Karoly, Poroszlay László, Roaenleld Ferenez,

Szilágyi Lajos.
m Xe •« av’Cltf. lbtAm««t4M A a.

Berzolli Vincze, liohtmann Dávid, Farkas Lajes.
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..Gyöngyvirág Creme“
m arofcrémeh gyöngyei
.„„16, mállóitok, pattanások »
hArbalok ellen kiváló jó szer. Si­
mává/ lehérró és üdévé teszi az 
arcbőrt I Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra való 
krémé n rn zsíroz, míg az éjjelre 
való zsíroz. Egy tégely ára 1 korona. 

Kapható :

Mihaloiits leni
„Kígyó“ czimü gyógyszertárában,

dbbbbczbn.

a feltaláló leányát Szépsége érdekében
csinosan arra kell vigyáznia, hogy szép puha, természetes és egészsége* 
hajat kapjon, mert vaíódi szépjég korpás és zsírosán fényes haj által 
eltorzító és a kopasz fej épen csúnya, Gondolja meg a dolgot és asze­

rint cselekedjék, azaz használja csakis az.

Uhimann Peru Tannin vizet
Temérdek dicsérő elismerő levelet kaptunk 21 év óta, sőt a legnagyobb:aptum 

körökből is.
kérjünk-
kérünk

Zsíros hajnak veres csomagolásban 
gpRv Száraz hajnak löld csomagolásban 
Egyforma hatása, csak a száraz vagy zsíros hajnak épen jobban alkal 

matos. Üvegenként K. 2 50 és 5.—
Főraktár Ausztr. Magyarországnak: 

Vertrlebesgesellsohatt Wien, I., Karlsplatz 3. —
Kapható Jósa és lóna gyógy kereskedésében, valamint minden gyógyszertárban és il látsz «kereskedésben

Akar ön nősülni ?
Hölffvektő. feze* között olyanok törvényié• 
leo gyermekkel, testi h'bával stb.) 5 —500 000 
kor. vagyonnal f«l vagyunk hatalmazva, meg­
lelő ő térjem-rései. Csakis urak (ba vagyon- 
nélkiiliea. is,) akikre^ komo y s á dékuk vau 
és gyors házassághoz akadály nincsen, ír­
janak e Cimre 1. Schlesinger Berlin, 18 
J DeuUcaiaud.

Ä.,«™ isso ■
Törvényesen védve.-----------Valódi egyedül az apáca-védjeggyel.
Feltétlenül hat a szervnek minden betegségénél, um.: köhögés, hányás, rekedtség, 
torokkaiarhus, tüdőbetegség, gyomorgörcs és egyéb gyomorbajoknál, a belső 
szervek minden gyuUdásánál, étvágytalanságnál, rossz emésztésnél, keménytelte- 
sedésnél stb Külsőleg minden szájbetegségnél, fogfájásnál, égési sebnél, testssag- 
galá-.nál, kiütéseknél, különösen influ mzánál stb. 12 kicsi vagy 6 kettős üveg, 

vagy egy nagy családi utazó üveg korona 5"—
Thierry flyégy.aeré.T COFltlf OÜa-keilÖCSe

meglepő, csalhatatlan és utólérlietetlen gyógybatánal még oly idült rákszerü se- 
Allein echlerBalsam beknél, davanat >knál, sérüléseknél, gyuladásoknál, csúnya lábnál, saroknál, min­

den idegen testet eltávolít, genyedéseket megszüntet, legtóbbnyire kínos eperá- 
t ink at feleslegessé tesz. »2 doboz K 360. Czimezzünk :

ICH DIEN

a
4
8
H

aus der Schutzengel Apoihel<e 
des

A.Thierry inPre^rada
bei Rohitsch Sauerbrunn. Schutzengel-Spotheke des B. Thierry in Pregraga bei Rohitsch.

H
I
I

- " ÜÖE ÄSeÄ-HZXmrAHi.

A Debreczeni Hitelbank Részvénytársaság

folyó évi január hó 23-án délelőtti fél 11 órakor saját helyiségében tartja meg. melyre a tisztelt részvényesek ezúton is meghivatnak.
TÁRGYSOROZAT:

1. Igazgatósági jelentés az 1909-ild üzletévről, ezzel kapcsolatban az 1909. évi zárszámadások beterjesztése.
2. A felügyelő bizottság jelentése. , , ,,,. , ,
3. Határozathozatal az igazgatóságnak és felügyelő bizottságnak adandó felmentveny taigjabau.

s ___j___  betöltése 3 évre.
igazgatósági tanácsos helyének betöltése 3 évre.

alapszabályok 23 ik fi-a értelménél! neaaou inauvanyuK ia,8yi«o*Ha*6aáo 
Debrecen. 1910. január hó 7-én. Az íBazgatOsag.

Figyelmeztetés. 1. Az alapszabályok 17-ik §-a értelmében szavazati joggal csak azon részvényes bír, kinek részvényéi a
„ . ...................... z1 * . x • 1 -1 ?ii 1__.„lákl. CA íimlfolr of nPVPl’Prészvények

mát feltüntető igazolványt kap, mely csak az abban megnevezett személy vagy igazolt meghata mazo ja íeszei 
4. A részvényesek csak a közgyűlés befejeztével es az elismervény visszaadása elleneben adhatok .

Teher.Mérleg-számlavagyon.
1000,000 -

Pénztár készlet.....................................
Váltó tárcza............................................
Jelzálogkölcsönök, törlesztéses

„ kamatozó . ..
Elólegkölcsönök.....................................
Külföldi pénzek, szelvények és különféle adósok 
Értékpap rok és fttgi-ő kamatai
Folyószámla adósok.....................................
Pénzintézeteknél elhelyezett tőkék .
Átmeneti tételek.....................................
Felszerelések............................................

2918.707 81 
47,90370

7934 — 
17,523 03

942,602 91 
330 555 54

Tartozik.

135,453.98
4200,32645

2966,61151

25,45703 
712,110 —

1273,158 45 
10,20945 
15,000 -

9338,326 87

Bésivénytöke *).
Tartaléktőié .
H. r. bizt tőke 
„ „ tartaléktőke .
Betétek könyvecskére 

check számlán 
Hitelezők (szerződéses)
Visszleszámitolás 
Lombard ...
Engedményezett törlesztéses jelzálogkölcsönök 
Átmeneti tételek 
Hátralékos adók 
Fel nem vett osztalékok 
1909 évi tiszta nyereség

*) Ez évi hozzájárulással K 100,000'

70,000- 
41,950 - 
9,430 96

2184,689 79 
287,559 98

Nyereség veszteség számla.

121,38096

2472,34977 
- 200,40834 

1989,620-52 
544,24341 

2785,85084 
77,48711 

19,04739 
628 — 

127.41046
9338.32687

Követel.

Ka . ...........................................................................
Igazgatóság, felügy. bisottság, lg. tanács, tisxtl és szolga 

fizetések, . ibor és üzleti költségek
Adók................................................................
Leírás

követelésekből.........................................
felszerelésből ........................................

1909. évi tiszts nyereség........................................

10,57 5 49 
1,74780

197293 02

55.864 80 
18,727 19

12,323 29 
127,410-45
411,618-75

Nyereségáthozat 1908. évről 
iszta kamatjövedelem

Értékpapírok kamatai, adómentes ■ 
Pénzintézeteknél elh. tőkék utáni kamatok 
Jutalékok és különféle bevételek 
Leírt követelésekből befolyt

26,33025
5,32199

4,67779
352,280 38

31,65224 
22,40511 

603,23

4ll.6tS'75

Debreczen, 1909. deczember hó 31-én.
Csatári Szűcs Bertalan pénztárnok.

Spitz Ferenoz főkönyvelő

Domahldy Elemér elnök 
Aozél Oéza, Bernleid Sámuel, Dr

Szabó Kálmán elnök.

Bodnár Miksa cégvezető-titkár.
AZ ioazoatósAo, b1. aldll0k.

Jakab, Wohl Adolf.
A FELÜGYELŐ BIZOTTSÁG:

Hohn Llpót, Dr. Relchsrd Manó, Ilj. Schweres Vilmos.
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April hirdetések.
10 icAlg 40 lllér. Montul 
minden «6 4 fillér, a leg- 
kUaebb hirdetés 40 fillér.

Weisz Ferenoz r,eíS..":;:e",0.1
Hatvan-fitosa 9. Koszit minden az asztalos 
szakmába vágó munkálatokat elsőrendű 
kivitelben, mérsékelt árban.

Vastag betűkből szedett 
minden szó 8 fill. Apró hir­
detések előre fizetendők.
VMékl taSskesMánál te»i#k 

Tálaeiktlyeget teatelal. .-.

1 drb eredeti Singer varrógép eladó Csillag 
utoza 85. sz.

Levelezés»
Szolid Leánykával óhajt mezismerkedni ár­

tatlan szórakozás ezé Íjából diskrét gavallér 
fiatalember. Leveleket .kellemes szórako­
zás* jeligére a kiadóba kér. 

Hanna vár téged mindég a te forrón szerető 
kisapád. 

Betöltendő.
Keresek egy asszonyt sütemény eladására. 

Horgonyt Károly Batthányi-utcza 15. sz.
Fiatal házaspárhoz egy takarítónő felvétetik. 

Cím a kiadóban.
Házmester felvétetik azonnal. Iskola utoza 8.
Kocsisok gépkezelő és munkásnők felvétet­

nek Teleki utoza 100.
Bazár üzlet részére ügyes elárusító leányt 

és fiatal segédet keresek. Czim a kiadó 
hivatalban.

Varrtad házakhoz ajánlkozik czim a kiadóban

Lakóház, ipari és gyárite:két olcsón kevés 
pénzzel megvehetők a nagyállomás mellett, 
Sümeghynél osapó-uicza 11-

E adó IZŐ1Ő Bihardiószegen a vasútállomás 
felett kéthold beültetve házzal, nagypin- 
czével fölszereléssel. Tulajdonos Kuracz 
Gyula Bihardiószeg.

Kitűnő Booskayk rti ó bor kisebb mennyi­
ségben is eladó Csapó 38.

Levélbélyeg gyűjtemény 16000 Különbölő 
garantált valódi, postai levelezőlapokat is 
kívánatra választás céljából 50—70 % 
olcsóbban minden katalógus árnál küld A. 
Weisz Wien Adlergasse 8. bevásárlási 
fiók London.

Lakás»
Egy 2—3 szobás lakás kerestetik február kö­

zepére. Ajánlatok levélben vagy telefonon. 
(Kaba 4) Oláh Ignáehoz Kabára intézendők

Ha áleset miatt egy jól jövedelmező sarok 
ház eladó Zugó-utoza 7. sz. a. Reáliskolá­
val szemben. _________

Sientanna ulcza 6 szám alatt 3 üzlethelyiség
k iadó.

Egy szép nagy pinoze-raktarhelyiség, száraz* 
világos, tiszta azonnal kiadó, értekezhetni 
Arany János utoza 23. szám alatt.

Adás-vétel»
Tűzifa, száraz elsőrendű felvágva, ölenként 

és vasúti kocsinként kapható Hegedűs Emil 
fakereskedőnél. Iroda: Miklós-utoa 7. sz. 
Raktár: Homokkert, légszeszgyár mellett.

Két sióba esedeg előszoba is, konyha, egyik 
bútorozott, lehetőleg utcai a főtéren, vagy 
ahoz közeleső mel ék-utezán kerestetik. 
Cim a kiadóban.

Elegánsan bútorozott utczai szoba esetleg tel 
jes ellátással kiadó gyermektelen hivatal­
nok házaspárnál Darabos utoza 14.

Cséplő garnitúrákat eladok és veszek Ehren 
reich Sámuel Széchényi utoza 44.

Homoki fa] boraimat kiváló jó minőségűek 
tavalyi termés, hordó számra eladom Dr. 
Weiez Barnát Szív utoza 15.

Homokkert 11-it járás 169 b) számú ház el­
adó vagy február 1-tőre kiadó két szoba 
két konyha.

Piacit boltok bármilyen ozélra azonnal ki­
adók. Csapó utca 11.

Egy nagy ebédlő asztal, egy gyermekágy és 
nehány festmény ölesén eladó. József kir. 
herezeg-utoa 34.____________________

Különféle.
Két magas tornyos ágy eladó. Kazinczy u. 

4 szám.
Eladó a varos belső területében fekvő Szé­

chényi uteaa végén egy hold 280 □ olyan 
télen is lakható nyaraló, mely áll teljesen 
gondozott parkból, 4 szoba (szilárd épület) 
es az összes modern mellékhelyiségekből 
levő un lakásból, teniszpálya, villanyvilá­
gítás, továbbá nagy gyümölcsös és kerti 
véleményeknek megfelelő földből. A leg- 
jutányosabb fizetési feltételek. Értekez­
hetni : Túrái Farkas tudókozódó irodá­
jában.

Mindenféle

villamos berendezéseket
helyben éi vidéken

olcsó árak mellett
legnagyobb szakértelemmel rendez be

Ctfltulíjdonos: Földvári Mór. 
Debrecent első elektrotechnikai vállalat. 

Hossuth utoza 1. szám. — Telefon: 158.
sllíroik legelőnyösebb árak mellett csakis nálam szerezhetők be,
Karácsonyi (ünnepi szám) hírlapok: Az U,ság

N *' — •' ---------  "■Pesti Napló, Független Magyarország 
árban kapható a Nagy-féle tőzsdl 
Városház alatt.

fél 
tőzsdében

Eladó kásák. Széchényi utoza 50. sz. ház 
80,000 korona, a batábl. tartozás vállalása 
mellett; Arany János utoza 59. sz. ház, 
ára 80 000 kor, mely 6 ev alatt fizetendő 
le, addig természetesen 67i kamat fizetendő.

Nincs többé szobafűst.

B ]QHN-féle 
kéménytoldó

minden kéményt megjavít.
Leszállított olcsó árok

Kapható

Lukács Vílraot is Testvérénél
Hatvan-ntosa 5.

1910. január 9.

ABBAZIA, Hausner Pensioo
elsőrangú, régi hírneves pensionátus, kitűnő konyha, 
védett fekvés a tengerparton, korzó, a központban 
nagy hangszós kerttel. Villanyos megálló. Telefon 38. 

Prospektus ingyen.

A legjobb Porosz szén
KLÄR ANDOR ozéflnél

Debrecen, Piac «tea 77. ez. 
szerezhető be Iegjutányosabban.

Irodai telelőn 445. — Margltffir- 
dől raktár telelőn 358. sz.

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS. 1

Síelőt! 17 évvel az egyik! Bocsánat,hogy csak ma, 
fiam oly sulvos szembajba oly hosszú idő után nyilvá- 
esett, hogy kétségbe estem ültöm köszöneteaet. Nyári 
a látóképességet vesztett, utazásaim ettől visszatar- 
gyermekem felett. Orvosi tottak. Ezen kellemes uta-
tanács gyógyszer nem hasz 
nált. Akkor olvastam a hi­
res dr. Salamon-féle bal­
zsamról. Meghozattam és 
utasítás szerint magam ke-

üj női-iodráll terein nyílt meg, modern vil­
lany berendezéssel, ahol sampolng-mojáa 
hajfestészet, ondulálás és a legdivatosabb 
hajmunkák legszebben készíttetnek. Wdisz 
Edóné Piacz u. 38. az udvarban. Kifósült 
és vágott hajat legmagasabb árban 
veszek.

zást is csak önnek köszön­
hetem, amennyiben kitűnő
aiea-balzssma rend­
kívül elromlott szemeimet 
rövid idő múlva, tisztárau kuoimo ouvi w I --- --- — ' -mm-----

zeltema fiút Négy nap nlatt-és világosra hozta. Hosz- 
teljesen meggyógyult. Az- jszantartó szemgyuladásom, 
éta sok embc , sokgyermekjmelyet minden más, orvo- 
használta ajánlatomra alsók által ajánlott szer nem 
balzsamot. Tudtommal kö-1 tudó t meggyógyítani, ki- 
rülbelül 30-40 embernek se-j tűnő balszama teljesen meg 
gitettem balzsamával, miért gyógyított. Fogadja érte 
is jószivvel mondhatom,|érte ezer köszöoetemet és 
hogy habár a szembalzsam. Tsten áldja „önt ezen gyó- 
nak chemiaí alkotó részét j gyűlést hozó találmányá- 
nem ismerm, annyi igaz és ’ért s azon jótéteményéért, 
való, hogy a legsúlyosabb’melyet a szem balzsam 
szemkatarusban szenvedő terjesztésével eredményez, 
embereknek Dr. Salamon Már két beteget utasitot-
s embalzaemánál jobb tam önhöz, 

gyógyszert nem ismerek.
Fogadja Tekintetességed 

nagy köszönetemet, kiváló 
tisztelettel 

Zólyom, 1900. jun. 15.
Folkmann Lnos

állami polgári iskolai igazgató.

Még egyszer meleg kö­
szönetemet.

Mezőkövesd, 1909 okt. 4

Schultz Franzcisba

A nekem küldött Dr. Salamon szembalzsamért legjobb 
köszönetét mondok. Leányom ettől heves szemgyuladásától és 
szemgyengeségétől teljese*!! meggyógyult. Miután ezen bal 
zsain nélkül lenni nem akarok, kérek Ismét egy tégelyt. 
Eperjes, 1909. nov. 4 Tomcsák Mátyás kir. tszéki eljáró.

ára tégelyenként 6 kor.'
kapható minden gyógy-Dr. Salamon szembalzsama

szertárban
Molnár Sándor gyógyszertára «Magyar Korona» Kassa. 

Telefon 170. sz.
üzv. Stech Lajosné gyógyszertára Zólyom.

-----------Prospektus mindenkinek kívánatra ingyen.------------
Cim • G. Salamon Boriin Scbönebcrg. Postfach 12.

Nagy Lajos hirdetési írodájíhél
Csapó-u 13.

Telefonsz: Iroda. 335. Lakási 762.

Operaházi fodrásztól legújabb frizurákat el­
sajátított fodrasznő iatelgens házakhoz 
ajánlkozik Teleki 94.

Hagáikatató Iroda. Iskola utoza 4. szám Ké­
nyes megbízásokat, megfigyeléseket és 
nyomozásokat elvállal, úgy magán, mint 
család ügyekbe^ Ktámer József.

h Eladó tanya.
a Halápi állomáshoz 
gyalog egy óra Já­

rásnyira I
Nagyon kedvező fi­

zetési teltételek 
mellett.

Nagyon kevés készpénz kell a megvételhez!
22 kát. hold, a legkitűnőbb fekete alj ho 
mob, 2 hold kaszálló, 1 hold 4 éves sző.ő, 
a többi szántó. A tanyaépület áll 2 szoba, 
konyhából, jóvizü kút, a tanyaudvar körül 
fásitva akáccal. Tulajdonom Szabó Imre 
ur és neje Bagdi Lidia asszony, akik Bihar 
Nagybajomban laknak, nagyon nehéz ne­
kik onnan a közlekedés, ezért akarják ezt 
eladni. A halápi állomástól az ujlótai utón 
kell menni, ez a tanya a Kövesdi tag vé­
gében van, Kis* Sándor-fóle tanya, igy 
isméiik, mert azelőtt a Kiss Sándor ure 
vott, akár ogy gyerek is megmondja, hogy 
melyik az. Az állomásaoz gyalog; rgy órs- 
ütésnyire van. Az ára 5200 ff Lg hosszú 
kölcsön van rajta 4 ezer torint, t,mit na­
gyon könnyű törleszteni, igy tenat a meg* 

.. ,1200 * - -vételhez 1200 forint kószpéns is elégséges 1

6 mtr.
E . I 
Qyönyö 
Szép a 
Ssőrme 
Remek 
ftyerme 

mill 
Ciipke 
Flanel
Órlii

m
Még ne 
Saját k
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Easy Lajos hlntottó IrdájlMI

Csapó-e. 13. 
T.i«isnsaá«ofci Iroda 333. lakás 762.

flagongyárosoh!
Mlndenhi! — Mindenki!
ÄM házat ahar genni
A Nyilastelepen Már­
ton Kálmán utcában 
28 szó. eladó a Rng«e 
József ur és neje tu­
lajdonát képező t Ije 

„ _ ten uj ház, ára ret­
tenetesen olcsó, mindössze 2200 frt, ezer 

forint készpénzzel meglehet venni.
Ríjtal Rajta I Rajta 1 Östlkön ragadni az alkalmat
Teljesen uj, színtiszta csertéglából fel 
épített és a legkitűnőbb minőségű cserép­
pel fedett igen kedves és szép ház, van 
rajta egy igen szép nagy szoba, konyhá, 
spájz, üvegezett folyosó, pince, táskáméra, 
jóvizü szivattyús kút, sert ósói, külön ba­

romfi udvar, szőllő és gyümölcsös !
írre a házra mondta Kovács Károly ur, 

hogy így néihetett hl a Paradicsom 1

ni a vidéken könnyű mellékfoglalkozássalsok pénzt akar keresni,
tanító, jogyyö, póltimeiter, lyigalmaiett Unt, 
kereskedő vagy más foglalkosdit arlemher —

vkldje cslntét
azonnal .....
htrdetó Irodái

lagt kereset 1837“ Jelige alatt BLOC1BBM I. 
Idájába Budapest, If. kér., Utó itesa 6. nám.

Szőlőoltvány,
aaólöveaiiöröl és borról nagy képi árjegyzékemet

— xnrosnErjK ier -se
és bérmentve küldöm meg, a ki Síimét tudatja. Ezen 
könyvet még az is kérje, a ki rendelni nem akar, me;t 
ebből megtanulhatja a aiólótelepitéat a emellett sok 
azőlökép van benne. Szőlőoltványokból éa mii egyéb 
európai éa amerikai lima éa gyökerei veazaiökböl, a 
világhírű Delawaréból állandóan több mllllé kél Ilit 
eladó, oleaó ár mellett. Tlbb eisr ellimeré-levél, közte 
több herczegi él grófi uradalomtól.

Czim: Sxflos Sándor és Be, ssőlőtelep

Vigyázz! Kfthrs festett kirakat. Vigyázz! |
Megkezdődött a mai napon a »»»»-tiLy 
alkalmi vásár I Az itt felsorolt néhány ci<u 
megfelelő képet nyújt a nállunk uralkodó ol­

csóságról 1
í mtr. kelme jóminőségü 1 házi ruhára . . 186 kr-tól.
6 » angol kelme, caikoa, 1 kostümre . . 836 
Gyönyörű moaó tarcbetek éa flanelek . . 80
Szép mintájú berliner Shálak........................ ^S
Slórme boák......................................................J86
Remek kivitelű azinházi Shálak.................... 184
Oyermek kész ruhák, azőnyegek, ceipkák,

■zallagok, Selymek...................................... 40—50 „
Csipke éa Selyem blouaok............................  876
Flanel blousok világos éa sötét...................... 186
Óriási raktár I Dús választék 11
Még nem létezett oldó árak 1 Maradékok minden árért 
Saját kéizitésü rauge, cloth cachmir éa Selyem paplanok.

Molnár V. J. És Társa fiókja
■oiinth él Batthámi-n. Bírok. 

Bélákéi«! esőmben

Akiknek eladó házuk van,
Ide ügyeljenek.

Szabó Józsefné Sze­
keres Eszter asz 
szony a Csapó 
kertben Kinizsi-u 
88. sz. a. levő házát 
feladta a MAOY 
LAJOS adásvételi 
és hirdetési nagy 
vállalatához és az
10 nap alatt ilkiit!
Ugyanez történt meg a 
Saabó Sándor ur és neje 
házával is, nekik meg 
a Trnka-malom mellett
van a házuk él M 18
egy pár uap alatt elkelt 
De elkelt ám a Hédi 

Sándor ur njfohértéi 
eiólételepe ti.

A lágy Lajos irodája 
már évek óta a Csapó­
utca 18, ez. alatt van, 
ez Debreczennek leg­
első és leguagyobb ki 
terjedésű Intézete, tu­
lajdonosa Nagy Lajos 
ki 5 éven keresztül dr 
Kardos Hamu, 3 éven 
keresztül a dr. Szöllös 

> Dezső, 3 éven kereaztül
pedig a dr. Király Péter ügyvéd urak irodájának 

volt fogalmaló segédje.
Ai n| megblséiokat nagyon kérjük 
kiesek lehel hélkősnepokon és dél 

ntén 3 érétéi 6 éráig leladni,
Telslenszámeh : Iroda 335. Lakás 7S1.

8CHAÜIAHI gyógyeieréia
GYOMORSÓJA

ÖSBieálIl ásóban újonnan javitva több mint 30 éve a 
legjobb eredménnyel bevezetve volt és le« a legjobb 
gier mindeméi a gyomorbajok, bélbetegségek e» ét­
vágytalanság ellen. Nélkülözhetetlen az eméSStéS sza­
bályozása és fentartásánál. a ti soványodáshoz baj­
uk, szintén naponta kétszer használ gyomorsót. Egy 
doboz Ara K 1-50. Küldés naponts legalább 2 doboz 
utánvételével. jKapható minden gyógytárban és dro­
gériában. Főraktár : Chem-pharm l.abo atoriuin 

dea Apothekéra
Julius Soheumsnn, Stockeran, bein Wien.

linden jobb üzletben kaphatóul
Hoohslmger Testvérek Budapest.

.3»* *S Svs-A*.

fl Babai TakarÉbpínztáp Bt.-gal egyesült Önsegélyző Szövetkezet
1310. évi Január hó 18-áa, d. e. 11 érakor lakén, a Kábái Takarékpénztár

r. t. helyiségében tartja

IV. évi rendes közgyűlését,
mi lyre a t. szövetkezeti tagok meghivatnak.

A zárazámadáeok ■ évi jelentések a közgyűlés előtt 8 nappal a szövetkezet helyi 
sógében közszemlére kitét tnek.

y sOVOU SS- * -
1. Az igazgatóság és felügyelőbieottság évi jelentése ■ a zárszámadások tárgyában 

határozás.
3. Sorremd"szerbit Bkiíépő 5 igazg. tag helyének vá’aeztás utjáni betöltése 8 évre.
4. Négy felügyel őbizotteáe i tag vá'asztása 8 évre.
5. Az alapszabályok 55. §-ának módosítása.

TARTOZIK. Mérlaa-ssáuüa.

Kőtvó iy kölcsönök . . . .
Kábái takarékpénztár . .
Könyvek és nyomtatványok

71380—
15908.70

38.12

KÖVETEL.

1906/L évi áré. törzsbetétei 42623.80 
1907/11. , . 28996.20
1908/III. , . 8388.80HlV. ; . 4495- 79508.80
1906/1 évt. eredm. számi. 2063.12 
1907/11. , . . 894.20
1908/III , , . 105 35

87326 82

kUt IHIVSU'WJ/
Umeneti kamatok . 

Nyereség-egyenleg

3062 67 
259.91 
264.82 

4235.62
87326.82

TARTOZIK. ___
Adók és illetékek 

Nyereségegyecleg.

Vasstoaég-nyaraség iaáuria. követel.

211.48
4235-63

Kamatok 4447 10

4447.10 4447.10

Kaba, 1909 deozember 31.
Sári Mátyás, pénztárnok. Oláh Ignáoi, ügyv. főkönyve ö

. Dr. Bedeon János, Dere Oyula, Elein Miksa, Kohn Dávid 
Demokos Oéxs, Nagy Károly, dere Máté, Frlgrmdaj Léoslé, 

Párasy Antal, Bossnleid Ferenos, Sehvsres Mihály, Ssllágyl Lajos.

Barséllt fleeaa, Farksa Lajos, LtegaMmn Dávid, Futó Sáudon

Beda JÓEsef, igazgató 

Dávldhásy János

1
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bBBRBOZBNl FÜGGETLEN ÚJSÁG 19Í0. január 9.

HömérsÉklet es időváltozás
idézik elő a köhögést, rekedtséget 

és katarhust.
A jóleső hatás az orvosilag ajáult

Thymomei Scillae
csillapítja és eltűnteti ezeket.

Urdui* meg orvosát.
1 üteg K 2.20. Postán bérmentve, előlegei fize­
tésnél K 2.90. — 3 üveg előre fizetve K 7.—, 

10 üveg előre fizetve K 20.—
Készítés és főraktár:

FRAGNER B. gyógyszertára
ei. és k. udv. szállító Prága III. No. 503. 

Főraktár Magyarország részére: Tflrük lÓZSOf 
gyógyszerész Budapest.

Vigyázat a szer nevére,; 
a készítő nevére és a 
í védjegyre.

A Debreczeni Faipar Részvénytársaság
az eddigi tűzifákon kívül, a melyeket tóvá ob a is áiusit, bevezetett egy igén |

jő minőségű, teljesen száraz1 di x 1 •"*% C
rendesen aprítva, hazaszállítva és berakva.

1000 kilogramm 5-fel6 vágva K 22.-1000 kilogramm 4-fe’é vágva K. 21.— A ---- ~ - 1t ,,,
500 , 4 , . , 11.- f 500 „ 5 „ , 11-50

A pontos mérésért felelősséget vállalunk.

Telefon szint: 511. mer- RérjUk hisérletet tenni!

18461. és 18690.-1909. sz.

- Kiadó helyiségek. - e
E»
o-

9

9 Üzlethelyiségeket!
a átalakítok azonnal kívánat szerinti plIJI módon s alakban, nagyságban, a N
5 város nagy forgalmú helyén egy, 9

két vagy több kirakattal. pr
"5 Ugyanott több, ipari czélra CD
=D alkalmas helyiség is azonnal kiadó. 5T
-o Értekezhetni: Szent-Anna utca
eo 6. szám alatt. re

9s BTH
- Kiadó helyiségek. -
só szabadalmazott beton, tömbös csöves oszloppal

és szabadalmazott
szöllőluges 

oszlopokat
készít:

Neubauer tónus
sodronymügyáros
DEBRECZEN, 

Kétmalom-utca 4.

Zártajánlati lelhivás.
A városi Tanács a Dégenfeld téren létesitet árusátraknak a Rózsa-utczára 

néző, 4,- és Csapó-utca felőli 3.« úgyszintén a Simonffy-utcai piactéren levő 
árusátrak üres oldalrészeit, reklám hirdetések céljára az 1910., 1911. és 1912. 
évekre bérbeadja.

A reklámhirdetések állandóbb és díszese, b kivitelű olajfestmények lehetnek, 
a sátor oldaára festve, melyekre vonatkozólag a Főmérnök engedélye a kivitet 
előtt kikérendő. Idény és alkalomszerű hirdetések azonban plakát alakjában a 
sátor o’dalára felragasztás alkalmazásával nem eszközölhetök.

A hirdetések az érdekelt által mindenkoron tisztán és jókarban tartandók s 
amennyiben azon helyekre a városnak saját céljaira időközben szüksége volna, 
Köteles lesz engedélyes a hirdetéseket felhívásra eltávolítani és a sátor oldalát 
eredeti állapotába visszahelyezni.

Felhivatnak az érdeklődők, kik a jelzett árusátrak oldalait fenti célra és 
időre akár összesen, akár egyenként bérbevenni óhajtják, hogy zártajálataikat a 
bérösszeg megjelölésével a polgármesteri hivatalhoz 1910. óvl január hó 15-lk 
napjának d. e. 10 órájáig adják ba. A beérkező ajánlatok ugyanezen nap d 
e. 11 órakor fognak nyilványosan fe bontatni a városház könyvtári szobában.

Debrecen, 1910. évi január hó 3-án.
A. városi Tanács.

Varrógépek8 ívl >«•«*•fizetési teltételek mellett 
kaphatók

Rosenberg és Hammer
varrógép és kerékpár raktárában,

Debreczen, Plaoz-utcza 2. sz. (Kereskedelmi Akadémia pilótában.)

Kerékpárok legnagyobb raktára.
Gramaphonok óriási választékban. 
Gramaphon lemezeknek darabja 3 K.

Leltározás előtt
a raktáron levő legdivatosabb modellek, Plüsch, Bársony, Szőrme ős Posztó fel­
öltök i*eu.dki.vili «B bw1»sbbb szerezhetők be

Halmágyt Sámuel ÄS
^DEBRECZEN, Placz-ntcsa, a Főpostával szemben.

Ms- Bg ~M- mm B ^ Minden menyasszonyi kabáthoz
jBa* mm* mm> w 1B egy csinos ajándék, s-t
Szinháxi és estélyi köpenyek 35 koronától,

Nvomatott Hoflhsiami és Kroncrrtt* MivmtvoeR<t*1iU>*n. Pises-mt««** 4Q. * flfoostíval ezemben


